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1 

 

Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

新しい総合計画策定の基礎資料とするため、調査を実施するものである。 

２ 調査対象 

大和市在住の１６歳以上の方から無作為抽出 

３ 調査期間 

令和５年１２月１４日（発送）から令和５年１２月３１日 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収及びＷＥＢフォームによる回収 

５ 回収状況 

 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答比率は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示している。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合がある。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがある。なお、クロス集計とは、複数項目の組み合

わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成すること

により、その相互の関係を明らかにするための集計方法である。 

・割合の表記については、下記のとおりとする。    

例：40％台              

 

 

 

配 布 数 有効回答数 有効回答率 

5,000 通 1,950 通 39.0％ 

表記 約４割（４割） ４割強 ４割台半ば ５割近く ５割弱（５割） 

範囲 
40.1～40.9％ 

（40.0％） 

41.0～43.9％ 44.0～45.9％ 46.0～48.9％ 49.0～49.9％ 

（50.0％） 
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Ⅱ 調査結果 

１ 回答者属性 

Ｆ１ 性別 

 

 

                                      単位：％                   

※「答えたくない」の選択肢は令和３年度調査から追加しました。 

 

  

男性

44.1％

（860人）

女性

51.6％

（1,006人）

答えたくない

2.5％

（49人）

無回答

1.8％

（35人）

区分 

回
答
者
数
（
Ｎ
） 

男
性 

女
性 

答
え
た
く
な
い 

無
回
答 

令和５年度調査         1,950 44.1 51.6 2.5 1.8 

令和３年度調査 2,396 41.9  51.8  2.3  4.0  

令和元年度調査 2,294 42.1  54.6  - 3.3  

平成 28 年度調査 2,451 41.1  52.2  - 6.7  



3 

 

20歳未満

1.9％

（38人）

20〜24歳

3.2％

（63人）

25～29歳

3.7％

（72人）

30～34歳

6.2％

（121人）

35～39歳

6.6％

（128人）

40～44歳

6.5％

（126人）45～49歳

7.7％

（151人）
50～54歳

10.7％

（208人）

55～59歳

8.6％

（167人）

60～64歳

8.1％

（157人）

65～69歳

7.3％

（142人）

70～74歳

10.3％

（201人）

75歳以上

17.8％

（348人）

無回答

1.4％

（28人）

Ｆ２ 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 単位：％                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 

回
答
者
数
（
Ｎ
） 

２
０
歳
未
満 

２
０
～
２
４
歳 

２
５
～
２
９
歳 

３
０
～
３
４
歳 

３
５
～
３
９
歳 

４
０
～
４
４
歳 

４
５
～
４
９
歳 

５
０
～
５
４
歳 

５
５
～
５
９
歳 

６
０
～
６
４
歳 

６
５
～
６
９
歳 

７
０
～
７
４
歳 

７
５
歳
以
上 

無
回
答 

令和５年度調査 1,950 1.9  3.2  3.7  6.2  6.6  6.5  7.7  10.7  8.6  8.1  7.3  10.3  17.8 1.4 

令和３年度調査 2,396 2.8  3.2  4.3  6.3  6.8  9.1  8.8  10.1  9.2  8.9  7.2  8.6  11.6 3.0 

令和元年度調査 2,294 2.4  2.5  3.2  5.1  5.6  7.5  9.9  8.8  9.0  8.3  8.5  12.6  15.9 0.6 

平成28年度調査 2,451 2.3  3.3  4.9  7.1  7.8  9.3  8.5  8.2  6.7  8.3  10.5  10.6  11.6 0.9 
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3年未満

8.2％

（159人）

3年以上5年未満

4.5％

（87人）

5年以上10年未満

8.6％

（168人）

10年以上20年未満

17.5％

（342人）

20年以上

59.9％

（1,169人）

無回答

1.3％

（25人）

Ｆ３ 市内での居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                       

  単位：％ 

  

 

回
答
者
数
（
Ｎ
） 

３
年
未
満 

３
年
以
上
～ 

５
年
未
満 

５
年
以
上
～ 

１
０
年
未
満 

１
０
年
以
上
～ 

２
０
年
未
満 

２
０
年
以
上 

無
回
答 

令和５年度調査 1,950 8.2 4.5 8.6 17.5 59.9 1.3 

令和３年度調査 2,396 9.8  5.3  9.0  17.9  55.1  2.8  

令和元年度調査 2,294 7.5  4.3  8.4  19.0  60.0  0.8  

平成 28 年度調査 2,451 9.3  6.7  9.1  17.6  56.7  0.6  
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あり

66.4％

（1,295人）

なし（離婚・死別を含

む）

31.9％

（622人）

無回答

1.7％

（33人）

Ｆ４ 配偶者の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％                                                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 

回
答
者
数
（
Ｎ
） 

あ 

り 

な 

し

（

離

婚
・
死
別
を
含

む
） 

無
回
答 

令和５年度調査 1,950 66.4 31.9 1.7 

令和３年度調査 2,396 64.0  32.9  3.0  

令和元年度調査 2,294 66.4  32.3  1.3  

平成 28 年度調査 2,451 67.4  31.3  1.3  
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５ 家族構成 

 

 

単位：％ 

  

ひとり暮らし

13.5％

（263人）

夫婦のみ

28.6％

（557人）親と子（2世代）

48.9％

（954人）

3世代以上

4.2％

（82人）

その他

3.4％

（66人）

無回答

1.4％

（28人）

区分 

回
答
者
数
（
Ｎ
） 

ひ
と
り
暮
ら
し 

夫
婦
の
み 

親
と
子
（
２
世
代
） 

３
世
代
以
上 

そ
の
他 

無
回
答 

令和５年度調査 1,950 13.5 28.6 48.9 4.2 3.4 1.4 

令和３年度調査 2,396 12.8  25.5  49.9  5.1  3.7  3.0  

令和元年度調査 2,294 12.7  29.0  48.3  5.7  3.6  0.8  

平成 28 年度調査 2,451 10.9  26.8  52.2  6.0  3.2  0.8  
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いる

23.1％

（450人）

いない

73.3％

（1,429人）

無回答

3.6％

（71人）

Ｆ６－１ １８歳未満のこどもの有無 

 

 

 

 

 

 

               

 

 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区分 

回
答
者
数
（
Ｎ
） 

い
る 

い
な
い 

無
回
答 

令和５年度調査 1,950 23.1 73.3 3.6 

令和３年度調査 2,396 24.2  68.7  7.1  

令和元年度調査 2,294 22.7  74.6  2.7  

平成 28 年度調査 2,441 27.1  60.5  12.4  
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未就学のお子さんのみ

30.7％

（138人）

小学生以上18歳未満のお子さんのみ

55.8％

（251人）

未就学と小学生以上18歳未満

のお子さんどちらも

12.0％

（54人）

無回答

1.6％

（7人）

６－２  １８歳未満のこどもの年代 

 

 

 

 

 

 

                                   

単位：％ 

  

区分 

回
答
者
数
（
Ｎ
） 

い
る
（
未
就
学
の
お
子

さ
ん
の
み
） 

い
る
（
小
学
生
以
上
18

歳
未
満
の
お
子
さ
ん

の
み
） 

い
る
（
未
就
学
と
小
学

生
以
上
18
歳
未
満
の

お
子
さ
ん
ど
ち
ら
も
） 

無
回
答 

令和５年度調査 450 30.7 55.8 12.0 1.6 

令和３年度調査 580 29.5  52.4  15.7  2.4  

令和元年度調査 521 31.3  52.8  15.9  0.0  

平成 28 年度調査 669 37.5  40.5  22.0 0.0  
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戸建て住宅（持ち家）

52.7％

（1028人）

戸建て住宅（賃貸）

3.8％

（75人）

マンション等集合住宅

（持ち家）

20.7％

（404人）

マンション等集合住宅（賃

貸）

19.6％

（383人）

社宅・官舎・寮など

0.5％

（9人）

無回答

2.6％

（51人）

Ｆ７ 住居の形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位：％ 

  

区分 

回
答
者
数
（
Ｎ
） 

戸
建
て
住
宅
（
持
ち
家
） 

戸
建
て
住
宅
（
賃
貸
） 

マ
ン
シ
ョ
ン
等
集
合
住
宅

(

持
ち
家) 

マ
ン
シ
ョ
ン
等
集
合
住
宅

（
賃
貸
） 

社
宅
・
官
舎
・
寮
な
ど 

無
回
答 

令和５年度調査 1,950 52.7 3.8 20.7 19.6 0.5 2.6 

令和３年度調査 2,396 49.2  3.5  21.3  21.7  1.1  3.3  

令和元年度調査 2,294 53.4  3.5  21.1  20.1  1.0  0.8  

平成 28 年度調査 2,451 53.1  4.0  19.7  21.0  1.4  0.7  
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Ｆ８ 職業 

 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「職業」の質問は令和５年度調査から追加しました。 

  

会社員

29.0％

（565人）

自営業

5.0％

（98人）

公務員・団体職員

4.2％

（82人）

会社役員

1.5％

（30人）

家事専業

8.3％

（162人）

パート・アルバイト

14.6％

（284人）

学生

3.0％

（59人）

無職

22.9％

（446人）

その他

3.8％

（75人）

無回答

7.6％

（149人）

区分 回答者数（N） 割合 

会社員 565 29.0 

自営業 98 5.0 

公務員・団体職員 82 4.2 

会社役員 30 1.5 

家事専業 162 8.3 

パート・アルバイト 284 14.6 

学生 59 3.0 

無職 446 22.9 

その他 75 3.8 

無回答 149 7.6 

計 1950 100.0 
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Ｆ９ 世帯全体の年間収入 

 

単位：％ 

 

 

 

 

 

 

 

※「世帯全体の年間収入」の質問は令和５年度調査から追加しました。 

  

100万円未満

3.2％

（63人） 100万円以上200万円未満

7.8％

（153人）

200万円以上400万円未満

24.4％

（476人）

400万円以上600万円

未満

16.5%

（322人）

600万円以上800万円未満

15.7%

（307人）

800万円以上1000万円未満

10.4％

（203人）

1000万円以上

11.1％

（216人）

無回答

10.8％

（210人）

区分 回答者数（N） 割合 

100 万円未満 63 3.2 

100 万円以上 200 万円未満 153 7.8 

200 万円以上 400 万円未満 476 24.4 

400 万円以上 600 万円未満 322 16.5 

600 万円以上 800 万円未満 307 15.7 

800 万円以上 1000 万円未満 203 10.4 

1000 万円以上 216 11.1 

無回答 210 10.8 

計 1950 100.0 
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Ｆ１０ お住まいの地域 

 

単位：％ 

  

中央林間地区

12.6％

（245人）
つきみ野地区

10.6％

（207人）

南林間・鶴間地区

28.2％

（549人）
相模大塚地区

2.5％

（49人）

大和地区

17.0％

（332人）

桜ヶ丘地区

11.7％

（228人）

高座渋谷地区

9.6％

（187人）

無回答

7.8％

（153人）

区分 

回
答
者
数
（
Ｎ
） 

中
央
林
間
地
区 

つ
き
み
野
地
区 

南
林
間
・
鶴
間
地
区 

相
模
大
塚
地
区 

大
和
地
区 

桜
ヶ
丘
地
区 

高
座
渋
谷
地
区 

無
回
答 

令和５年度調査 1,950 12.6 10.6 28.2 2.5 17.0 11.7 9.6 7.8 

令和３年度調査 2,396 12.6  10.0  29.6  3.0  19.7  12.7  10.6  1.8  

令和元年度調査 2,294 10.5  9.6  27.9  3.1  18.3  11.6  11.2  7.8  

平成 28 年度調査 2,451 10.5  9.4  27.8  2.8  17.1  12.3  10.1  10.0  
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２ 大和市について 

（１）大和市への愛着度について 

問１ あなたは、大和市に愛着を感じていますか。 

大和市への愛着度については、「愛着を感じている」（54.9％）が最も多く、５割台半ばとなって

いる。次いで、「以前は愛着がなかったが、最近愛着がわいてきた」（25.1％）、「愛着を感じない」

（10.4％）、「以前は愛着があったが、最近愛着が薄れつつある」（8.4％）の順となっている。「愛

着を感じている」と「以前は愛着がなかったが、最近愛着がわいてきた」を合わせた【愛着を感じ

る（以下同様）】（80.0％）は、8割となっている。 

【愛着を感じる】について、前回結果（72.8％）と比較すると、7.2 ポイント増加している。        

（図表１－１） 

 

図表１－１ 愛着度－全体・経年比較 

 

 

                                                                          単位：％ 

 

54.9

52.0

51.7

47.0

25.1

20.8

20.4

20.2

8.4

9.1

5.7

6.9

10.4

14.4

11.4

13.9

1.2

3.7

10.8

12.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 1,950

令和３年度調査 2,396

令和元年度調査 2,294

平成28年度調査 2,451

愛着を感じている

以前は愛着がなかったが、最近愛着がわいてきた

以前は愛着があったが、最近愛着が薄れつつある

愛着を感じない

無回答

回答者数＝ 

区分 

回
答
者
数
（
Ｎ
） 

愛
着
を
感
じ
て
い
る 

以
前
は
愛
着
が
な
か
っ
た
が
、

最
近
愛
着
が
わ
い
て
き
た 

以
前
は
愛
着
が
あ
っ
た
が
、
最

近
愛
着
が
薄
れ
つ
つ
あ
る 

愛
着
を
感
じ
な
い 

無
回
答 

令和５年度調査 1,950 54.9 25.1 8.4 10.4 1.2 

令和３年度調査 2,396 52.0  20.8  9.1  14.4  3.7  

令和元年度調査 2,294 51.7  20.4  5.7  11.4  10.8  

平成 28 年度調査 2,451 47.0  20.2  6.9  13.9  12.0  
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【年齢別】 

年齢別にみると、「愛着を感じている」は３０歳代（43.8％）が最も低いが、【愛着を感じる】

は３０歳代（84.0％）が最も高くなっている。「以前は愛着があったが、最近愛着が薄れつつあ

る」と「愛着を感じない」を合わせた【愛着は感じない（以下同様】は、２０歳未満（29.0％）

が最も高くなっている。（図表１－２） 

 

図表１－２ 愛着度－年齢別 

 

  

54.9 

55.3 

48.1 

43.8 

53.4 

58.4 

57.9 

59.0 

25.1 

15.8 

24.4 

40.2 

28.9 

20.8 

23.1 

21.1 

8.4 

13.2 

7.4 

4.8 

5.4 

8.5 

9.4 

10.7 

10.4 

15.8 

19.3 

11.2 

11.9 

11.2 

8.7 

7.1 

1.2 

0.7 

0.4 

1.1 

1.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 1950

20歳未満 38

20歳代 135

30歳代 249

40歳代 277

50歳代 375

60歳代 299

70歳以上 549

愛着を感じている

以前は愛着がなかったが、最近愛着がわいてきた

以前は愛着があったが、最近愛着が薄れつつある

愛着を感じない

無回答
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【居住年数別】 

居住年数別にみると、【愛着を感じる】は、２０年以上（81.0％）で最も高くなっている。一

方、【愛着は感じない】は、３年未満（22.6％）、５年以上１０年未満（20.3％）が高く２割を超

えている。（図表１－３） 

 

図表１－３ 愛着度－居住年数別 

 

  

54.9 

30.8 

39.1 

38.7 

50.3 

63.5 

25.1 

46.5 

41.4 

39.3 

29.8 

17.5 

8.4 

3.1 

3.4 

3.6 

5.3 

11.0 

10.4 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 1950

3年未満 159

3年以上5年未満 87

5年以上10年未満 168

10年以上20年未満 342

20年以上 1169

愛着を感じている

以前は愛着なかったが、最近愛着がわいてきた

以前は愛着があったが、最近愛着が薄れつつある

愛着を感じない

無回答
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【居住地域別】 

居住地域別にみると、【愛着を感じる】は、相模大塚地区（85.7％）、中央林間地区（83.3％）、

南林間・鶴間地区（81.6％）、桜ヶ丘地区（81.1％）の順に高く８割を超えている。「愛着を感

じている」は、つきみ野地区（46.4%）が５割近くとなっており、ほかの地域と比較して低く

なっている。（図表１－４） 

 

図表１－４ 愛着度－居住地域別 
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中央林間地区 245

つきみ野地区 207

南林間・鶴間地区 549

相模大塚地区 49

大和地区 332

桜ヶ丘地区 228

高座渋谷地区 187

愛着を感じている

以前は愛着がなかったが、最近愛着がわいてきた

以前は愛着があったが、最近愛着が薄れつつある

愛着を感じない

無回答
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（２）大和市への定住意向について 

問２ あなたは、これからも大和市内に住み続けたいですか。（○印は１つ） 

大和市内への定住意向は、「ずっと住み続けるつもり」（57.8％）が最も高く６割近くとなって

いる。次いで、「１０年以上は住むつもり」（11.8％）、「５年～９年間は住むつもり」（6.8％）、「５

年以内に転出したい」（3.7％）の順となっている。「ずっと住み続けるつもり」と「１０年以上

は住むつもり」を合わせた【定住希望（以下同様）】（69.6％）は７割弱となっている。一方、「わ

からない」（19.1％）は２割弱となっている。 

【定住希望】について、前回結果（62.8％）と比較すると 6.8 ポイント増加している。 

（図表２－１） 

図表２－１ 定住傾向－全体・経年比較 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、年齢が上がるにつれて【定住希望】の割合が高くなり、６０歳代（80.2％）、

７０歳以上（85.1％）では８割を超えている。（図表２－２） 

図表２－２ 定住傾向－年齢別 
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10.1 

11.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 1,950

令和３年度調査 2,396

令和元年度調査 2,294

平成28年度調査 2,451

ずっと住み続けるつもり 10年以上は住むつもり 5年～9年間は住むつもり 5年以内に転出したい わからない 無回答

回答者数＝ 

57.8 

15.8 

21.5 

35.3 

43.7 

58.7 

70.2 

79.8 
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10.5 

7.4 

18.9 
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13.1 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 1950

20歳未満 38

20歳代 135

30歳代 249

40歳代 277

50歳代 375

60歳代 299

70歳以上 549

ずっと住み続けるつもり 10年以上住むつもり 5～9年は住むつもり 5年の間に転出したい わからない 無回答
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【居住年数別】 

居住年数別にみると、居住年数が長いほど【定住希望】の割合が高くなり、２０年以上では【定

住希望】（78.3％）が８割近くとなっている。一方、３年未満では【定住希望】（46.5％）が５割

近くと低くなっている。（図表２－３） 

図表２－３ 定住傾向－居住年数別    

 

 

【家族構成別】 

家族構成別にみると、【定住希望】の割合は夫婦のみ（74.4％）が最も高くなっている。一方、

ひとり暮らし（59.0％）は６割弱とほかの家族構成と比べ低くなっている。（図表２－４） 

 

図表２－４ 定住傾向－家族構成別 
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5年以上10年未満 168

10年以上20年未満 342

20年以上 1169

ずっと住み続けるつもり 10年以上は住むつもり 5～9年は住むつもり 5年の間に転出したい わからない 無回答

57.8

52.9 

64.3 

53.9 

65.9 
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4.9 

6.8

9.5 

4.8 

7.3 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 1950

ひとり暮らし 263

夫婦のみ 557

親と子（2世代） 954

3世代以上 82

その他 66

ずっと住み続けるつもり 10年以上は住むつもり 5～9年は住むつもり 5年の間に転出したい わからない 無回答
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【居住形態別】 

  居住形態別にみると、【定住希望】の割合は、戸建て住宅（持ち家）（78.8％）、マンション等

集合住宅（持ち家）（73.7％）の順に高く、持ち家の方が賃貸に比べて定住傾向が強くなってい

る。（図表２－５） 

図表２－５ 定住傾向－居住形態別 

 

【居住地域別】 

居住地域別にみると、【定住希望】の割合は、桜ヶ丘地区（73.7％）、南林間・鶴間地区（72.5％）

の順に高く７割を超えている。（図表２－６） 

図表２－６ 定住傾向－居住地域別 
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戸建て住宅（持ち家） 1028

戸建て住宅（賃貸） 75

マンション等集合住宅（持ち家） 404

マンション等集合住宅（賃貸） 383

社宅・官舎・寮等 9

ずっと住み続けるつもり 10年以上住むつもり 5～9年は住むつもり 5年の間に転出したい わからない 無回答

57.8

53.1 

50.7 

60.5 

55.1 

54.8 

65.8 

59.4 

11.8

13.5 

15.0 

12.0 

12.2 

13.0 

7.9 

8.6 

6.8

11.0 
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5.6 
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3.7

2.9 
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3.2 

19.1

18.4 

22.2 

17.3 

22.4 

21.1 

18.4 

20.9 

0.7

1.2 

0.2 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 1950

中央林間地区 245

つきみ野地区 207

南林間・鶴間地区 549

相模大塚地区 49

大和地区 332

桜ヶ丘地区 228

高座渋谷地区 187

ずっと住み続けるつもり 10年以上住むつもり 5～9年は住むつもり 5年の間に転出したい わからない 無回答
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（３）あなたの現在の人生の状況について 

問３ 考え得る最良の人生と最悪の人生があるとして、あなたの人生は現在どの位置に有

りますか。あなたの実感に最も近い番号１つに○印をつけてください。 

現在の人生の状況は、「８」（23.9％）と回答した人が最も多く、次いで「５」（19.4％）、「７」（19.3％）

と続いている。現在の人生の状況の平均は、6.503 となっている。（図表３－１） 

 

図表３－１ 人生状況－全体 
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10

回答

なし



21 

 

【性別】 

性別でみると、いずれも「８」と回答した人の割合が最も高くなっている。また、人生の状況

の平均値は、女性（6.688）が男性（6.349）より 0.339 大きくなっている。（図表３－２） 

 

図表３－２ 人生状況－性別 
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回答者数＝ 

性別 人生の状況の平均 
男性 6.349 
女性 6.688 
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【年齢別】 

年齢別にみると、３０歳代、４０歳代、６０歳代、７０歳以上では全体の結果と同じように「８」

と回答した人の割合が最も高かったが、２０歳未満は「６」、２０歳代は「７」、５０歳代は「５」

と回答した人の割合が最も高くなっている。また、人生の状況の平均値は３０歳代（6.698）が

最も高く、全体平均値（6.503）より 0.195 大きくなっている。（図表３－３） 

 

図表３－３ 人生状況－年齢別 
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３０歳代 6.698 
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７０歳以上 6.673 
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【居住年数別】 

居住年数別にみると、３年以上５年未満、２０年以上では、全体の結果と同じように「８」と

回答した人の割合が最も高かったが、５年以上１０年未満は「５」と「８」、３年未満は「７」、

１０年以上２０年未満は「５」と回答した人の割合が最も高くなっている。また、人生の状況の

平均値は、３年以上５年未満（6.919）が最も高く、全体平均値（6.503）より 0.416 大きくなっ

ている。（図表３－４） 

 

図表３－４ 人生状況－居住年数別   
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【配偶者の有無別】 

配偶者の有無別にみると、配偶者ありは「８」、配偶者なしは「５」と回答した人の割合が最

も高くなっている。また、人生の状況の平均値は、配偶者あり（6.792）の方が高く、全体平均

値（6.503）より 0.289 大きくなっている。（図表３－５） 

 

図表３－５ 人生状況－配偶者の有無別   
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なし（離婚・死別を含む） 622

最悪の人生0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 最良の人生10 無回答

 区分 人生の状況の平均 

配偶者あり 6.792 

配偶者なし 5.925 
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【家族構成別】 

家族構成別にみると、夫婦のみ、親と子（２世代）、３世代以上では、全体の結果と同じよう

に「８」と回答した人の割合が最も高かったが、ひとり暮らしは「５」と回答した人の割合が最

も高くなっている。また、人生の状況の平均値は、夫婦のみ（6.874）が最も高く、全体平均値

（6.503）より 0.371 大きくなっている。（図表３－６） 

 

図表３－６ 人生状況－家族構成別 
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0.6 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 1950

ひとり暮らし 263

夫婦のみ 557

親と子（2世代）
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最悪の人生0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 最良の人生10 無回答

区分  人生の状況の平均 

ひとり暮らし 5.803 

夫婦のみ 6.874 

親と子（２世代） 6.516 

３世代以上 6.438 

その他 6.045 
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【こどもの有無別】 

１８歳未満のこどもの有無別にみると、どちらも全体の結果と同じように「８」と回答した人

の割合が最も高くなっている。また、人生の状況の平均値は、こどもがいる人（6.799）の方が

高く、全体平均値（6.503）より 0.296 大きくなっている。（図表３－７） 

 

図表３－７ 人生状況－こどもの有無別 
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最悪の人生0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 最良の人生10 無回答

区分  人生の状況の平均 

18 歳未満のこども

がいる 
6.799 

18 歳未満のこども

がいない 
6.417 
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【こどもの年代別】 

１８歳未満のこどもの年代別にみると、小学生以上１８歳未満のお子さんのみ、小学校就学前

のお子さんと小学生以上１８歳未満のお子さんどちらもは、全体の結果と同じように「８」と回

答した人の割合が最も高かった。小学校就学前のお子さんのみは「７」と回答した人の割合が最

も高くなっているが、人生の状況の平均値は 7.355 と最も高く、全体平均値（6.503）より 0.852

大きくなっている。（図表３－８） 

 

図表３－８ 人生状況－こどもの年代別 

  

 

 区分 人生の状況の平均 
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最悪の人生0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 最良の人生10 無回答
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【居住形態別】 

居住形態別にみると、戸建て（持ち家）、マンション等集合住宅（持ち家）では、全体の結果

と同じように「８」と回答した人の割合が最も高かったが、戸建て（賃貸）、マンション等集合

住宅（賃貸）は「５」と回答した人の割合が最も高くなっている。また、人生の状況の平均値は、

マンション等集合住宅（持ち家）（6.713）が最も高く、全体平均値（6.503）より 0.21 大きくな

っている。（図表３－９） 

 

図表３－９ 人生状況－居住形態別 

    

区分  人生の状況の平均 

戸建て（持ち家） 6.655 

戸建て（賃貸） 5.863 

マンション等集合住宅（持ち家） 6.713 

マンション等集合住宅（賃貸） 6.071 

社宅・官舎・寮など 6.375 
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最悪の人生0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 最良の人生10 無回答
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【職業別】 

職業別にみると、公務員・団体職員、会社役員、家事専業、パート・アルバイト、無職では、

全体の結果と同じように「８」と回答した人の割合が最も高かったが、会社員は「７」、自営業

は「５」、学生は「６」と「７」と回答した人の割合が最も高くなっている。また、人生の状況

の平均値は、会社役員（7.200）が最も高く、全体平均値（6.503）より 0.69 大きくなっている。

（図表３－１０） 

 

図表３－１０ 人生状況－職業別 

     

 区分 人生の状況の平均 

会社員 6.500 

自営業 6.485 

公務員・団体職員 7.000 

会社役員 7.200 

家事専業 6.869 

パート・アルバイト 6.418 

学生 6.051 

無職 6.597 

その他 6.123 
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最悪の人生0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 最良の人生10 無回答
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【世帯年収別】 

世帯年収別にみると、100 万円未満は「５」、100 万円以上 200 万円未満は「５」と「８」、そ

れ以外の世帯年収は、全体の結果と同じように「８」と回答した人の割合が最も高くなっている。

また、人生の状況の平均値は、1,000 万円以上（7.116）が最も高く、全体平均値（6.503）より

0.613 大きくなっている。（図表３－１１） 

 

図表３－１１ 人生状況－世帯年収別 

 

区分  人生の状況の平均 

100 万円未満 5.885 

100 万円以上 200 万円未満 6.131 
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400 万円以上 600 万円未満 6.389 

600 万円以上 800 万円未満 6.760 

800 万円以上 1,000 万円未満 6.842 

1,000 万円以上 7.116 
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最悪の人生0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 最良の人生10 無回答
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【居住地域別】 

居住地域別にみると、相模大塚地区、大和地区は「５」、それ以外の地区では、全体の結果と

同じように「８」と回答した人の割合が最も高くなっている。また、人生の状況の平均値は、中

央林間地区（6.954）が最も高く、全体平均値（6.503）より 0.451 大きくなっている。 

（図表３－１２） 

 

図表３－１２ 人生状況－居住地域別 

       

区分  人生の状況の平均 
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最悪の人生0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 最良の人生10 無回答
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（４）成果を計る指標について 

問４ １～２８の項目それぞれについて、「そう思う」「ややそう思う」「あまりそう思わ

ない」「そう思わない」の中から最も近い番号１つに○印をつけてください。 

成果を計る指標について「そう思う」と「ややそう思う」の合計（以下【そう思う】という）が

６割以上となっている項目は、 

   「あなたは、健康であると思う」（73.6％） 

  「大和市は、安心して医療が受けられる体制が整っていると思う」(68.3％) 

「あなたの地域では、差別意識がないと思う」(65.6％) 

「あなたのまわりでは、男女が平等であると感じる」(64.5％) 

「あなたの地域では、広域避難場所が知られていると思う」(70.0%) 

「大和市には、緑や公園が多いと思う」（72.9％) 

「大和市は、買い物がしやすいと思う」（71.0％） 

「大和市は、公共交通機関を手軽に利用できると思う」（75.2％） 

「大和市では、市政情報（市が提供すべき情報）を手軽に入手できると思う」（60.3％） 

以上の９項目となっている。（図表４－１） 
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図表４－１ 成果を計る指標－全体 
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あなたは健康であると思う

あなたは自ら健康づくりに取り組んでいると思う

こどもから高齢の方まで、年代に応じた居場所があると思う

大和市は、安心して医療が受けられる体制が整っていると思う

あなたの地域では、介護を必要とする人が安心して暮らしていると思う

あなたの地域では、高齢の方が生き生きと活動していると思う

あなたの地域では、支えあう人のつながりがあると思う

あなたの地域では、差別意識がないと思う

あなたのまわりでは、男女が平等であると感じる

大和市では、子育てに関する不安を相談できる場があると思う

大和市では、経済的に不安なく子育てができていると思う

大和市では、こどもの個性や能力にあった教育が行われている思う

あなたは、日常的にスポーツを楽しんでいると思う

大和の歴史や文化は、しっかり継承されていると思う

大和市では、文化や芸術活動が盛んに行われていると思う

あなたのまわりでは、多文化共生や国際交流が行われていると思う

以前に比べて、大和市の治安は良くなったと思う

あなたの地域では、広域避難場所が知られていると思う

航空機による騒音の被害を受けていると思う

あなたのまわりでは、環境に配慮している人が多いと思う

大和市には、緑や公園が多いと思う

大和市は、良好な街並みが形成されていると思う

大和市は、買い物がしやすいと思う

大和市は、公共交通機関を手軽に利用できると思う

あなたは、地域活動に参加していると思う

大和市では、市政情報（市が提供すべき情報）を手軽に入手できると思う

大和市役所は、市民の声が届く市役所であると思う

大和市では、市政への参加の機会が確保されていると思う

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答
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図表４－２ 成果を計る指標－全体（一覧表）               単位：％  

回答者数（Ｎ）1,950 
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う
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回
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あなたは、健康であると思う 32.6 41.0 15.9 4.5 5.9 

あなたは、自ら健康づくりに取り組んでいると思う 18.8 39.8 28.0 7.5 5.9 

こどもから高齢の方まで、年代に応じた居場所があると思う 18.5 41.1 28.0 5.8 6.6 

大和市は、安心して医療が受けられる体制が整っていと思う 20.1 48.2 20.7 4.8 6.3 

あなたの地域では、介護を必要とする人が安心して暮らしてい

ると思う 9.9 46.5 31.0 5.6 7.0 

あなたの地域では、高齢の方が生き生きと活動していると思う 13.6 44.9 30.2 4.5 6.8 

あなたの地域では、支えあう人のつながりがあると思う 8.2 34.8 39.3 11.1 6.6 

あなたの地域では、差別意識がないと思う 19.6 46.0 22.1 5.8 6.6 

あなたのまわりでは、男女が平等であると感じる 17.9 46.6 23.9 4.8 6.8 

大和市では、子育てに関する不安を相談できる場があると思う 13.2 46.2 27.5 4.5 8.6 

大和市では、経済的に不安なく子育てができていると思う 6.7 38.2 36.7 9.1 9.3 

大和市では、こどもの個性や能力にあった教育が行われている思う 
5.7 38.0 38.9 8.0 9.3 

あなたは、日常的にスポーツを楽しんでいると思う 11.9 20.4 34.1 27.1 6.6 

大和の歴史や文化は、しっかり継承されていると思う 5.3 34.1 42.3 10.6 7.8 

大和市では、文化や芸術活動が盛んに行われていると思う 11.1 40.1 33.7 7.8 7.3 

あなたのまわりでは、多文化共生や国際交流が行われていると思う 5.9 27.4 44.3 14.5 7.8 

以前に比べて、大和市の治安は良くなったと思う 13.7 45.0 26.2 7.9 7.2 

あなたの地域では、広域避難場所が知られていると思う 23.9 46.1 19.5 4.0 6.6 

航空機による騒音の被害を受けていると思う 24.9 29.3 27.0 12.4 6.4 

あなたのまわりでは、環境に配慮している人が多いと思う 6.9 40.2 38.5 7.3 7.2 

大和市には、緑や公園が多いと思う 24.2 48.7 16.7 4.2 6.2 

大和市は、良好な街並みが形成されていると思う 11.1 41.6 32.4 8.2 6.8 

大和市は、買い物がしやすいと思う 28.2 42.8 16.3 6.6 6.2 

大和市は、公共交通機関を手軽に利用できると思う 35.4 39.8 14.2 4.3 6.3 

あなたは、地域活動に参加していると思う 5.7 16.2 34.7 36.8 6.5 

大和市では、市政情報（市が提供すべき情報）を手軽 

に入手できると思う 14.3 46.0 26.8 6.4 6.5 

大和市役所は、市民の声が届く市役所であると思う 6.3 36.6 40.2 9.7 7.2 

大和市では、市政への参加の機会が確保されていると思う 5.2 32.2 45.6 9.9 7.0 
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１ あなたは、健康であると思う 

【そう思う】は 73.6％で、前回結果（79.1％）と比較して 5.5 ポイント減少している。 

(図表４－３) 

 

図表４－３ 成果を計る指標－経年比較 

 
 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人は、２０歳代（85.2％）が最も高く、７０歳以上

（66.8％）が最も少なくなっている。（図表４－４） 

 

図表４－４ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】 

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、高座渋谷地区（82.8％）、中央林間地区

（81.6％）、つきみ野地区（81.2％）で８割を超えている。（図表４－５）         

  

図表４－５ 成果を計る指標－居住地域別 
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２ あなたは、自ら健康づくりに取り組んでいると思う 

【そう思う】は 58.6％で、前回結果（62.7％）と比較して 4.1 ポイント減少している。 

（図表４－６） 

 

図表４－６ 成果を計る指標－経年比較 

 
 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、６０歳代（68.6％）で７割近くと多くなって

いる。（図表４－７） 

 

図表４－７ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】 

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、つきみ野地区（73.4％）で７割を超えて

いる。（図表４－８） 

 

図表４－８ 成果を計る指標－居住地域別 
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３ こどもから高齢の方まで、年代に応じた居場所があると思う 

【そう思う】は 59.6％で、前回結果（54.6％）と比較して 5.0 ポイント増加している。 

（図表４－９） 

 

図表４－９ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳未満（79.0％）で８割弱と多くなって

いる。（図表４－１０） 

 

図表４－１０ 成果を計る指標－年齢別   
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【居住地域別】 

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、中央林間地区（69.8％）で７割弱と多く

なっている。（図表４－１１） 

 

図表４－１１ 成果を計る指標－居住地域別
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４ 大和市は、安心して医療が受けられる体制が整っていると思う 

【そう思う】は 68.3％で、前回結果（68.0％）と比較して 0.3 ポイント増加している。 

（図表４－１２） 

 

図表４－１２ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳未満（78.9％）、２０歳代（76.3％）で

８割近くと多くなっている。（図表４－１３） 

 

図表４－１３ 成果を計る指標－年齢別     
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【居住地域別】        

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、大和地区（74.1％）で７割台半ばと多く

なっている。（図表４－１４） 

 

図表４－１４ 成果を計る指標－居住地域別 
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５ あなたの地域では、介護を必要とする人が安心して暮らしていると思う 

【そう思う】は 56.4％で、前回結果（56.3％）と比較して 0.１ポイント増加している。 

（図表４－１５） 

 

図表４－１５ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳代（74.1％）で 7割台半ばと多くなっ

ている。（図表４－１６） 

 

図表４－１６ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】 

 居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、つきみ野地区（61.8％）、中央林間地区

（61.6％）、相模大塚地区（61.2％）、大和地区（61.1％）で６割を超えている。（図表４－１７） 

 

図表４－１７ 成果を計る指標－居住地域別 
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６ あなたの地域では、高齢の方が生き生きと活動していると思う 

【そう思う】は 58.5％で、前回結果（61.8％）と比較して 3.3 ポイント減少している。 

（図表４－１８） 

 

図表４－１８ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳未満（81.6％）で８割強と多くなって

いる。（図表４－１９） 

 

図表４－１９ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】 

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、相模大塚地区（73.5％）で７割強と多く

なっている。（図表４－２０） 

 

図表４－２０ 成果を計る指標－居住地域別 
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７ あなたの地域では、支えあう人のつながりがあると思う 

【そう思う】は 43.0％で、前回結果（38.3％）と比較して 4.7 ポイント増加している。 

（図表４－２１） 

 

図表４－２１ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳未満（57.9％）で６割近くと多くなってい

る。 （図表４－２２） 

 

図表４－２２ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】 

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、相模大塚地区（73.5％）で 7割強と多く

なっている。（図表４－２３） 

 

図表４－２３ 成果を計る指標－居住地域別 
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８ あなたの地域では、差別意識がないと思う 

【そう思う】は 65.6％で、前回結果（63.5％）と比較して 2.1 ポイント増加している。 

（図表４－２４） 

 

図表４－２４ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

【年齢別】   

  年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳代（74.1％）、６０歳代（71.6％）で７

割を超えている。（図表４－２５）             

 

図表４－２５ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】  

  居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、桜ヶ丘地区（72.8％）、中央林間地区（71.8％）

で 7割を超えている。一方、高座渋谷地区（61.5％）は他の地域と比べ低くなっている。 

（図表４－２６） 

 

図表４－２６ 成果を計る指標－居住地域別 
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９ あなたのまわりでは、男女が平等であると感じる 

【そう思う】は 64.5％で、前回結果（66.1％）と比較して 1.6 ポイント減少している。 

（図表４－２７） 

 

図表４－２７ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳未満（73.6％）で 7 割強と多くなって

いる。（図表４－２８） 

 

図表４－２８ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】 

  居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、つきみ野地区（70.6％）で 7割を超えて

いる。（図表４－２９） 

 

図表４－２９ 成果を計る指標－居住地域別 

 

  

17.9

14.7

20.8

21.7

22.4

16.0

20.6

16.6

46.6

53.9

49.8

47.4

40.8

51.8

46.9

46.0

23.9

25.3

22.7

24.4

26.5

25.9

24.1

28.9

4.8

4.1

3.4

4.6

8.2

5.1

6.6

5.9

6.8

2.0

3.4

2.0

2.0

1.2

1.8

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 1950

中央林間地区 245

つきみ野地区 207

南林間・鶴間地区 549

相模大塚地区 49

大和地区 332

桜ヶ丘地区 228

高座渋谷地区 187

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答



53 

 

１０ 大和市では、子育てに関する不安を相談できる場があると思う 

【そう思う】は 59.4％で、前回結果（58.2％）と比較して 1.2 ポイント増加している 

（図表４－３０） 

 

図表４－３０  成果を計る指標－経年比較 

 
 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、３０歳代（71.1％）で 7 割強と多くなってい

る。（図表４－３１） 

 

図表４－３１ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】 

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、つきみ野地区（69.1％）で 7割弱と多く

なっている。一方、高座渋谷地区（55.1％）は他の地域と比べ低くなっている。（図表４－３２） 

 

図表４－３２ 成果を計る指標－居住地域別 
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１１ 大和市では、経済的に不安なく子育てができていると思う 

【そう思う】は 44.9％で、前回結果（45.2％）と比較して 0.3 ポイント減少している。 

（図表４－３３） 

 

図表４－３３ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳未満（68.5％）で７割近くと多くなっ

ている。 （図表４－３４） 

                                                    

図表４－３４ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】  

 居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、中央林間地区（53.1％）、桜ヶ丘地区（51.3％）、

相模大塚地区（51.0％）で５割を超えている。（図表４－３５） 

 

図表４－３５ 成果を計る指標－居住地域別 
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１２ 大和市では、こどもの個性や能力にあった教育が行われている思う 

【そう思う】は 43.7％で、前回結果（42.6％）と比較して 1.1 ポイント増加している。 

（図表４－３６） 

 

図表４－３６ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳未満（65.8％）で６割台半ばと多くな

っている。（図表４－３７） 

 

図表４－３７ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】 

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、中央林間地区（53.4％）で５割強と多く

なっている。（図表４－３８） 

 

図表４－３８ 成果を計る指標－居住地域別 
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１３ あなたは、日常的にスポーツを楽しんでいると思う 

【そう思う】は 32.3％で、前回結果（32.6％）と比較して 0.3 ポイント減少している。 

（図表４－３９） 

 

図表４－３９ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳未満（52.6％）で５割強と多くなって

いる。（図表４－４０） 

 

図表４－４０ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】 

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、つきみ野地区（38.7％）で４割近くと多

くなっている。（図表４－４１） 

 

図表４－４１ 成果を計る指標－居住地域別 
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１４ 大和の歴史や文化は、しっかり継承されていると思う 

【そう思う】は 39.4％で、前回結果（38.4％）と比較して 1.0 ポイント増加している。 

（図表４－４２） 

 

図表４－４２ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳代（46.0％）で５割近くと多くってい

る。（図表４－４３） 

 

図表４－４３ 成果を計る指標－年齢別 

 

  

5.3 

5.1 

5.4 

5.4 

34.1 

33.3 

36.9 

32.9 

42.3 

44.5 

42.7 

44.2 

10.6 

13.3 

11.1 

13.5 

7.8 

3.7 

3.9 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査 1,950

令和３年度調査 2,396

令和元年度調査 2,294

平成28年度調査 2,451

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

5.3

21.1

10.4

4.8

4.7

5.6

3.0

4.6

34.1

23.7

35.6

31.7

36.1

34.4

39.5

32.1

42.3

36.8

36.3

45.4

42.6

43.5

41.1

42.3

10.6

7.9

11.9

13.3

11.6

12.0

10.0

7.8

7.8

10.5

5.9

4.8

5.1

4.5

6.4

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 1950

20歳未満 38

20歳代 135

30歳代 249

40歳代 277

50歳代 375

60歳代 299

70歳以上 549

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答



62 

 

【居住地域別】 

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、つきみ野地区（46.3％）で５割近くと多

くなっている。（図表４－４４） 

 

図表４－４４ 成果を計る指標－居住地域別 
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１５ 大和市では、文化や芸術活動が盛んに行われていると思う 

【そう思う】は 51.2％で、前回結果（48.2％）と比較して 3.0 ポイント増加している。 

（図表４－４５） 

 

図表４－４５ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、４０歳代（58.1％）で６割近くと多くなって

いる。（図表４－４６） 

 

図表４－４６ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】 

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、大和地区（60.3％）で約６割と多くなっ

ている。（図表４－４７） 

 

図表４－４７ 成果を計る指標－居住地域別 
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１６ あなたのまわりでは、多文化共生や国際交流が行われていると思う 

【そう思う】は 33.3％で、前回結果（26.4％）と比較して 6.9 ポイント増加している。 

（図表４－４８） 

 

図表４－４８ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳未満（44.8％）で４割台半ばと多くな

っている。（図表４－４９） 

 

図表４－４９ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】 

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、相模大塚地区（40.8％）で約４割と多く

なっている。（図表４－５０） 

 

図表４－５０ 成果を計る指標－居住地域別 
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１７ 以前に比べて、大和市の治安は良くなったと思う 

【そう思う】は 58.7％で、前回結果（58.9％）と比較して 0.2 ポイント減少している。 

（図表４－５１） 

 

図表４－５１ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

 

【年齢別】 

  年齢別では、大きな差異は見られない。（図表４－５２） 

 

図表４－５２ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】 

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、中央林間地区（67.8％）で７割近くと多

くなっている。（図表４－５３） 

   

図表４－５３ 成果を計る指標－居住地域別 
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１８ あなたの地域では、広域避難場所が知られていると思う 

【そう思う】は 70.0％で、前回結果（70.9％）と比較して 0.9 ポイント減少している。 

（図表４－５４） 

 

図表４－５４ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳未満（81.6％）で８割強と多くなっ

ている。（図表４－５５） 

 

図表４－５５ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】 

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、中央林間地区（76.3％）で８割近くと多

くなっている。（図表４－５６） 

 

図表４－５６ 成果を計る指標－居住地域別 
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１９ 航空機による騒音の被害を受けていると思う 

【そう思う】は 54.2％だった。 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、３０歳代（60.6％）で約６割と多くなってい

る。（図表４－５７） 

 

図表４－５７ 成果を計る指標－年齢 

 

 

 

【居住地域別】 

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、中央林間地区（72.6％）で７割強と多く

なっている。（図表４－５８） 

 

図表４－５８ 成果を計る指標－居住地域別 
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２０ あなたのまわりでは、環境に配慮している人が多いと思う 

【そう思う】は 47.1％で、前回結果（51.3％）と比較して 4.2 ポイント減少している。 

（図表４－５９） 

 

図表４－５９ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳未満（57.9％）で６割近くと多くなっ

ている。（図表４－６０） 

 

図表４－６０ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】 

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、つきみ野地区（65.7％）で６割台半ばと

多くなっている。（図表４－６１） 

 

図表４－６１ 成果を計る指標－居住地域別 
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２１ 大和市には、緑や公園が多いと思う 

【そう思う】は 72.9％で、前回結果（71.2％）と比較して 1.7 ポイント増加している。 

（図表４－６２） 

 

図表４－６２ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

【年齢別】                                                   

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳代（80.7％）で約８割と多くなってい

る。一方、７０歳以上（65.0％）は他の年齢と比べ低くなっている。（図表４－６３） 

 

図表４－６３ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】 

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、相模大塚地区（87.7％）で９割近くと多

くなっている。（図表４－６４） 

 

図表４－６４ 成果を計る指標－居住地域別 
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２２ 大和市は、良好な街並みが形成されていると思う 

【そう思う】は 52.7％で、前回結果（54.5％）と比較して 1.8 ポイント減少している。 

（図表４－６５） 

 

図表４－６５ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳代（69.6％）で 7 割弱と多くなってい

る。（図表４－６６） 

 

図表４－６６ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】 

  居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、つきみ野地区（63.8％）で６割強と多く

なっている。（図表４－６７） 

 

図表４－６７ 成果を計る指標－居住地域別 
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２３ 大和市は、買い物がしやすいと思う 

【そう思う】は 71.0％で、前回結果（75.5％）と比較して 4.5 ポイント減少している。 

（図表４－６８） 

 

図表４－６８ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳未満（86.8％）で９割近くと多くなっ

ている。一方、７０歳以上（61.3％）は他の年齢と比べ低くなっている。（図表４－６９）            

 

図表４－６９ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】 

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、中央林間地区（84.5％）で８割台半ばと

多くなっている。（図表４－７０） 

 

図表４－７０ 成果を計る指標－居住地域別 
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２４ 大和市は、公共交通機関を手軽に利用できると思う 

【そう思う】は 75.2％で、前回結果（81.1％）と比較して 5.9 ポイント減少している。 

（図表４－７１） 

 

図表４－７１ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳代（83.0％）、３０歳代（81.2％）で

８割強と多くなっている。（図表４－７２） 

 

図表４－７２ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】     

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、相模大塚地区（89.8％）で９割弱と多く

なっている。（図表４－７３） 

 

図表４－７３ 成果を計る指標－居住地域別 
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２５ あなたは、地域活動に参加していると思う 

【そう思う】は 21.9％で、前回結果（20.4％）と比較して 1.5 ポイント増加している。 

（図表４－７４） 

 

図表４－７４ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳未満（31.6％）で 3 割強と多くなって

いる。（図表４－７５） 

 

図表４－７５ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】 

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、桜ヶ丘地区（30.7％）で約３割と多くな

っている。（図表４－７６） 

 

図表４－７６ 成果を計る指標－居住地域別 
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２６ 大和市では、市政情報（市が提供すべき情報）を手軽に入手できると思う 

【そう思う】は 60.3％で、前回結果（61.5％）と比較して 1.2 ポイント減少している。 

（図表４－７７） 

 

図表４－７７ 成果を計る指標－経年比較 

 

 
 

 

【年齢別】 

 年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、６０歳代（65.5％）、３０歳代（64.3％）で

６割台半ばと多くなっている。（図表４－７８） 

 

図表４－７８ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】 

   居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、桜ヶ丘地区（71.0％）で７割強と多くな

っている。（図表４－７９） 

 

図表４－７９ 成果を計る指標－居住地域別 
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２７ 大和市役所は、市民の声が届く市役所であると思う 

【そう思う】は 42.9％で、前回結果（40.6％）と比較して 2.3 ポイント増加している。 

（図表４－８０） 

 

図表４－８０ 成果を計る指標－経年比較 

 
 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳未満（50.0％）で５割と多くなってい

る。（図表４－８１） 

 

図表４－８１ 成果を計る指標－年齢別 
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【居住地域別】 

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、桜ヶ丘地区（50.0％）で５割と多くなっ

ている。（図表４－８２） 

 

図表４－８２ 成果を計る指標－居住地域別 
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２８ 大和市では、市政への参加の機会が確保されていると思う 

【そう思う】は 37.4％で、前回結果（32.7％）と比較して 4.7 ポイント増加している。 

（図表４－８３） 

 

図表４－８３ 成果を計る指標－経年比較 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、【そう思う】と回答した人が、２０歳未満（60.6％）で約６割と多くなって

いる。（図表４－８４） 

 

図表４－８４ 成果を計る指標－経年比較 
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【居住地域別】 

居住地域別にみると、【そう思う】と回答した人が、つきみ野地区（43.0％）、相模大塚地区

（42.8％）、桜ヶ丘地区（41.7％）、中央林間地区（41.2％）で４割強と多くなっている。 

（図表４－８５） 

 

図表４－８５ 成果を計る指標－経年比較 
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（５）まちづくりの分野について 

問５ １～２９の市が取り組む「まちづくりの分野」について、『市がしっかり取り組ん

でいる』『現在、満足である』『今後、重要である』ごとに「そう思う」「ややそう思

う」「あまりそう思わない」「そう思わない」の中から最も近い番号１つに○印をつけ

てください。 

 ①まちづくりの分野における『市がしっかりと取り組んでいる』 

市が取り組む「まちづくりの分野」における『市がしっかりと取り組んでいる』について、【そ

う思う】（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）と回答した市民の割合が最も多かったのは、

「生涯学習」（76.0%）であり、次いで「消防・救急」（73.4％）、「地域交通」（73.3％）と

続く。（図表５－１） 

図表５－１ 市がしっかりと取り組んでいる－全体 
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図表５－１ 市がしっかりと取り組んでいる－全体（つづき） 

単位：％ 
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①防災 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、71.1％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳未満（86.8％）で多くなっている。（図表５－２） 

地域別では、【そう思う】が中央林間地区（74.3％）、つきみ野地区（74.9％）、桜ヶ丘地区

（74.1％）で、7割台半ばと多くなっている。（図表５－３） 
 

図表５－２ 防災（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－３ 防災（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 

 

 

 

 

 

②防犯 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、62.0％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳未満（79.0％）で多くなっている。（図表５－４） 

地域別では、【そう思う】がつきみ野地区（67.1％）で 7割近くと多くなっている。 

（図表５－５） 
 

図表５－４ 防犯（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 
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図表５－５ 防犯（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③市民相談 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、52.7％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳未満（76.4％）で多くなっている。（図表５－６） 

地域別では、【そう思う】が中央林間地区（57.9％）で６割近くと多くなっている。 

（図表５－７） 
 

図表５－６ 市民相談（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 
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図表５－７ 市民相談（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 
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④交通安全 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、53.0％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳未満（73.6％）で多くなっている。（図表５－８） 

地域別では、【そう思う】と回答した人は中央林間地区（59.1％）で多くなっている。（図表

５－９） 
 

図表５－８ 交通安全（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－９ 交通安全（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 

 

 

 

 

 

 

⑤消防・救急 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、73.4％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳未満（86.8％）で多くなっている。（図表５－１０） 

地域別では、【そう思う】がどの地域でも 7割を超している。（図表５－１１） 
 

図表５－１０ 消防・救急（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 
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図表５－１１ 消防・救急（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥環境保全 

全体でみると【そう思う】と回答した人は 64.0％である。年齢別では、【そう思う】が 20 歳

代（70.3％）で多くなっている。（図表５－１２） 

地域別では、【そう思う】が相模大塚地区（73.4％）、中央林間地区（71.8％）で、7 割強と

多くなっている。（図表５－１３） 
 

図表５－１２ 環境保全（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１３ 環境保全（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 
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⑦都市環境整備 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、64.7％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳未満（79.0％）で 8割弱と多くなっている。（図表５－１４） 

地域別では、【そう思う】がつきみ野地区（70.6％）で 7割を超えている。（図表５－１５） 
 

図表５－１４ 都市環境整備（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－１５ 都市環境整備（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 

 

 

 

 

 

 

⑧地域交通【年齢別】 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、73.3％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳代（80.7％）で約 8割と多くなっている。（図表５－１６） 

地域別では、【そう思う】が相模大塚地区（91.8％）で 9割強と多くなっている。 

（図表５－１７） 
 

図表５－１６ 地域交通（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 
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図表５－１７ 地域交通（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑨生涯学習 

全体でみると【そう思う】と回答した人は 76.0％である。年齢別では、【そう思う】が 20 歳

未満（84.2％）で最も多くなっている。（図表５－１８） 

地域別では、【そう思う】が中央林間地区（84.1％）、大和地区（84.0％）で 8割台半ばと多

くなっている。（図表５－１９） 
 

図表５－１８ 生涯学習（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

図表５－１９ 生涯学習（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 
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⑩文化・芸術 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、60.9％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳未満（71.0％）で 7割強と多くなっている。（図表５－２０） 

地域別では、【そう思う】が大和地区（74.1％）で 7割台半ばと多くなっている。 

（図表５－２１） 
 

図表５－２０ 文化・芸術（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－２１ 文化・芸術（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 

 

 

 

 

 

 

⑪スポーツ・運動 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、61.8％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳代（71.1％）で 7割強と多くなっている。（図表５－２２） 

地域別では、【そう思う】が南林間・鶴間地区（67.7％）、桜ヶ丘地区（67.6％）大和地区（66.3％）

で 7割近くと多くなっている。（図表５－２３） 
 

図表５－２２ スポーツ・運動（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 
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図表５－２３ スポーツ・運動（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑫健康づくり・健康増進 

全体でみると【そう思う】と回答した人は 65.1％である。年齢別では、【そう思う】が 40 歳

代（72.2%）、60 歳代（71.2％）で 7割強と多くなっている。（図表５－２４） 

地域別では、【そう思う】が桜ヶ丘地区（73.2％）、大和地区（71.7％）で、7 割強と多くな

っている。（図表５－２５） 
 

図表５－２４ 健康づくり・健康増進（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  図表５－２５ 健康づくり・健康増進（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 
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⑬地域医療 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、64.8％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳未満（71.1％）、40歳代（71.1％）で多くなっている。（図表５－２６） 

地域別では、【そう思う】が大和地区（71.7％）で 7割強と多くなっている。（図表５－２７） 
 

図表５－２６ 地域医療（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－２７ 地域医療（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 

 

 

 

 

 

 

⑭子育て 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、61.0％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳未満（73.6％）、40歳代（71.1％）で 7割強と多くなっている。（図表５－２８） 

地域別では、【そう思う】が相模大塚地域（71.5％）で 7割強と多くなっている。 

（図表５－２９） 
 

図表５－２８ 子育て（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 
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図表５－２９ 子育て（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑮学校教育 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、51.4％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳未満（60.5%）で約 6割となっている。（図表５－３０） 

地域別では、【そう思う】が大和地区（58.1％）、つきみ野地区（58.0％）、相模大塚地区（57.1％）

で 6割近くと多くなっている。（図表５－３１） 
 

図表５－３０ 学校教育（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

図表５－３１ 学校教育（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 
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⑯青少年育成 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、48.5％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳未満（76.3％）で多くなっている。（図表５－３２） 

地域別では、【そう思う】が中央林間地区（51.0％）で 5割強と多くなっている。 

（図表５－３３） 

図表５－３２ 青少年育成（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－３３ 青少年育成（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 

 

 

 

 

 

 

⑰高齢者福祉 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、59.2％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳未満（81.6％）で 8割強と多くなっている。（図表５－３４） 

地域別では、【そう思う】がつきみ野地区（64.2％）、中央林間地区（63.7％）で多くなって

いる。（図表５－３５） 
 

図表５－３４ 高齢者福祉（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 
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図表５－３５ 高齢者福祉（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑱障がい者福祉 

全体でみると【そう思う】と回答した人は 59.2％である。年齢別では、【そう思う】が 20 歳

未満（84.2%）で 8割台半ばと多くなっている。（図表５－３６） 

地域別では、【そう思う】が相模大塚地区（63.3％）、つきみ野地区（63.2％）で 6割強と多

くなっている。（図表５－３７） 
 

図表５－３６ 障がい者福祉（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－３７ 障がい者福祉（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 
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⑲地域福祉 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、57.3％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳未満（76.3％）で多くなっている。（図表５－３８） 

地域別では、【そう思う】が桜ヶ丘地区（60.9％）で約 6割と多くなっている。 

（図表５－３９） 

図表５－３８ 地域福祉（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－３９ 地域福祉（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 

 

 

 

 

 

 

⑳社会保険・公的扶助 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、62.7％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳未満（79.0％）で 8割弱と多くなっている。（図表５－４０） 

地域別では、【そう思う】が相模大塚地区（69.4％）で 7割弱と多くなっている。 

（図表５－４１） 
 

図表５－４０ 社会保険・公的扶助（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 
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図表５－４１ 社会保険・公的扶助（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

㉑商工業 

全体でみると【そう思う】と回答した人は 49.5％である。年齢別では、【そう思う】が 20 歳

未満（73.7%）で 7割強と多くなっている。（図表５－４２） 

地域別では、【そう思う】が相模大塚地区（57.2％）で 6割近くと多くなっている。 

（図表５－４３） 
 

図表５－４２ 商工業（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－４３ 商工業（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 
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㉒農業 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、44.7％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳未満（73.7％）で多くなっている。（図表５－４４） 

地域別では、【そう思う】が相模大塚地区（55.1％）で 5割台半ばと多くなっている。 

（図表５－４５） 

図表５－４４ 農業（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－４５ 農業（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 

 

 

 

 

 

 

㉓イベント・観光 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、53.3％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳未満（81.6％）で約 8割と多くなっている。（図表５－４６） 

地域別では、【そう思う】が大和地区（65.7％）で 6割台半ばと多くなっている。 

（図表５－４７） 
 

図表５－４６ イベント・観光（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 
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図表５－４７ イベント・観光（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

㉔地域活動 

全体でみると【そう思う】と回答した人は 58.1％である。年齢別では、【そう思う】が 20 歳

代（69.7%）で 7割弱と多くなっている。（図表５－４８） 

地域別では、【そう思う】がつきみ野地区（68.1％）で 7割近くと多くなっている。 

（図表５－４９） 
 

図表５－４８ 地域活動（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－４９ 地域活動（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 
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㉕市民活動 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、52.8％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳未満（76.3％）で多くなっている。（図表５－５０） 

地域別では、【そう思う】が相模大塚地区（63.2％）で 6割強と多くなっている。 

（図表５－５１） 

図表５－５０ 市民活動（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－５１ 市民活動（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 

 

 

 

 

 

 

㉖平和 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、43.5％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳未満（65.8％）で 6割台半ばと多くなっている。（図表５－５２） 

地域別では、【そう思う】が相模大塚地区（51.0％）、中央林間地区（50.2％）で 5割を超え

ている。（図表５－５３） 
 

図表５－５２ 平和（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 
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図表５－５３ 平和（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

㉗人権・男女共同参画 

全体でみると【そう思う】と回答した人は 45.6％である。年齢別では、【そう思う】が 20 歳

未満（63.2%）で 6割強と多くなっている。（図表５－５４） 

地域別では、【そう思う】が大和地区（51.8％）、つきみ野地区（51.7％）で 5割を超えてい

る。（図表５－５５） 
 

図表５－５４ 人権・男女共同参画（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－５５ 人権・男女共同参画（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 
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㉘多文化共生 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、49.3％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳未満（65.8％）で多くなっている。（図表５－５６） 

地域別では、【そう思う】が大和地区（55.1％）、高座渋谷地区（54.5％）、桜ヶ丘地区（54.0％）

で 5割台半ばと多くなっている。（図表５－５７） 
 

図表５－５６ 多文化共生（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－５７ 多文化共生（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 

 

 

 

 

 

 

㉙行政経営 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、52.0％である。年齢別では、【そう思う】が 20

歳未満（71.1％）で 7割強と多くなっている。（図表５－５８） 

地域別では、【そう思う】がつきみ野地区（57.5％）、大和地区（56.3％）、高座渋谷地区（56.1％）

で 5割台半ばと多くなっている。（図表５－５９） 
 

図表５－５８ 行政経営（市がしっかりと取り組んでいる）－年齢別 
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図表５－５９ 行政経営（市がしっかりと取り組んでいる）－地域別 
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②まちづくりの分野における『現在、満足である』 

市が取り組む「まちづくりの分野」における『現在、満足である』について、【そう思う】（「そ

う思う」と「ややそう思う」の合計）と回答した市民の割合が最も多かったのは、「生涯学習」

（74.1%）であり、次いで「消防・救急」（71.3％）、「環境保全」（66.3％）と続く。 

（図表５－６０） 

図表５－６０ 現在、満足である－全体 
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図表５－６０ 現在、満足である－全体（つづき） 

単位：％ 
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う
思
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や
や
そ
う
思
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あ
ま
り
そ
う 

思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

①防災 15.2 47.7 27.1 4.3 5.6 

②防犯 15.5 43.7 28.7 7.1 5.0 

③市民相談 10.5 41.8 35.9 5.4 6.3 

④交通安全 11.4 36.4 33.8 13.0 5.3 

⑤消防・救急 20.4 50.9 20.8 2.9 5.0 

⑥環境保全 17.5 48.8 22.7 5.8 5.1 

⑦都市環境整備 16.6 43.3 26.7 8.2 5.2 

⑧地域交通 19.2 41.6 21.7 7.4 10.1 

⑨生涯学習 29.1 45.0 12.8 2.8 10.3 

⑩文化・芸術 14.9 44.7 25.3 3.9 11.1 

⑪スポーツ・運動 14.6 46.6 23.8 3.5 11.4 

⑫健康づくり・健康増進 19.9 44.6 21.4 3.2 10.8 

⑬地域医療 17.9 41.9 22.8 6.3 11.0 

⑭子育て 13.1 45.9 21.4 6.2 13.4 

⑮学校教育 9.0 40.8 28.8 7.4 13.9 

⑯青少年育成 8.8 41.7 35.0 5.5 8.9 

⑰高齢者福祉 12.8 43.7 29.3 7.3 6.9 

⑱障がい者福祉 12.6 45.3 27.8 5.9 8.4 

⑲地域福祉 11.5 44.6 31.5 5.2 7.3 

⑳社会保険・公的扶助 15.2 44.6 26.6 6.5 7.2 

㉑商工業 8.5 39.8 35.3 7.3 9.1 

㉒農業 8.1 38.1 36.0 7.8 10.1 

㉓イベント・観光 11.6 39.0 33.1 7.3 8.9 

㉔地域活動 14.4 43.6 25.1 4.8 12.1 

㉕市民活動 10.5 42.5 30.1 3.5 13.4 

㉖平和 10.4 36.1 33.0 7.0 13.6 

㉗人権・男女共同参画 8.3 39.0 33.4 4.9 14.5 

㉘多文化共生 9.4 40.3 31.2 4.7 14.5 

㉙行政経営 9.4 40.9 29.1 6.6 13.9 
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①防災 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、62.9％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳代（81.4％）で最も多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、つきみ野地区（70.6％）で約 7割と多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 8（70.7％）で最も多くなっている。 

（図表５－６１～６３） 
 

図表５－６１ 防災（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

図表５－６２ 防災（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

図表５－６３ 防災（現在、満足である）－人生の状況別 
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②防犯 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、59.2％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳未満（76.3％）で最も多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、つきみ野地区（68.1％）で最も多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 10（69.3％）で最も多くなっている。 

（図表５－６４～６６） 
 

図表５－６４ 防犯（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－６５ 防犯（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－６６ 防犯（現在、満足である）－人生の状況別 
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③市民相談 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、52.3％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳未満（79.0％）で最も多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、桜ヶ丘地区（47.3％）、高座渋谷地区（49.2％）で、5 割未満

と少なくなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 10（66.6％）で最も多くなっている。 

（図表５－６７～６９） 
 

図表５－６７ 市民相談（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－６８ 市民相談（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－６９ 市民相談（現在、満足である）－人生の状況別 
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④交通安全 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、47.8％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳代（69.6％）で最も多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、中央林間地区（54.7％）で最も多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 10（59.4％）で最も多くなっている。 

（図表５－７０～７２） 
 

図表５－７０ 交通安全（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－７１ 交通安全（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

図表５－７２ 交通安全（現在、満足である）－人生の状況別 
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⑤消防・救急【年齢別】 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、71.3％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳未満（86.8％）で最も多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、相模大塚地区（67.3％）、高座渋谷地区（65.8％）で、7 割未

満と少なくなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 8（77.9％）で最も多くなっている。 

（図表５－７３～７５） 
 

図表５－７３ 消防・救急（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 
 

図表５－７４ 消防・救急（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 
 

図表５－７５ 消防・救急（現在、満足である）－人生の状況別 
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⑥環境保全 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、66.3％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳代（71.9％）で最も多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、相模大塚地区（77.5％）で最も多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 8～10 で 7 割を超えている。 

（図表５－７６～７８） 
 

図表５－７６ 環境保全（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－７７ 環境保全（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－７８ 環境保全（現在、満足である）－人生の状況別 

 

  

17.5

26.3

26.7

14.9

16.6

13.9

16.4

19.9

48.8

31.6

45.2

50.2

53.4

49.6

53.8

45.7

22.7

31.6

18.5

26.1

23.1

27.2

20.7

19.7

5.8

10.5

8.1

6.8

5.1

6.9

5.7

3.6

5.1

0.0

1.5

2.0

1.8

2.4

3.3

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 1950

20歳未満 38

20歳代 135

30歳代 249

40歳代 277

50歳代 375

60歳代 299

70歳以上 549

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

17.5

16.7

18.8

18.9

22.4

13.0

17.1

19.3

48.8

53.5

54.1

46.8

55.1

51.2

49.6

48.1

22.7

22.9

17.4

25.0

14.3

24.4

21.5

21.9

5.8

2.9

3.4

4.9

6.1

8.7

7.0

7.5

5.1

4.1

6.3

4.4

2.0

2.7

4.8

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 1950

中央林間地区 245

つきみ野地区 207

南林間・鶴間地区 549

相模大塚地区 49

大和地区 332

桜ヶ丘地区 228

高座渋谷地区 187

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

17.5

37.5

18.2

6.1

15.1

19.1

13.5

16.3

15.9

21.2

19.0

25.2

48.8

25.0

27.3

42.4

48.4

45.7

47.2

49.3

52.5

49.0

54.3

49.5

22.7

36.4

30.3

28.0

18.1

25.3

23.1

23.3

21.8

22.4

12.6

5.8

37.5

9.1

12.1

5.4

8.5

6.6

5.9

5.6

4.9

0.9

6.3

5.1

9.1

9.1

3.2

8.5

7.4

5.4

2.7

3.0

3.4

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 1950

最悪の人生 0 8

1 22

2 33

3 93

4 94

5 379

6 221

7 377

8 467

9 116

最良の人生 10 111

そう思う 1 ややそう思う2 あまりそう思わない3 そう思わない4 無回答



120 

 

⑦都市環境整備 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、59.9％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20 歳代（73.4％）、20 歳未満（71.0％）で 7割を超えている。 

地域別では、【そう思う】が、つきみ野地区（68.1％）で最も多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 9（69.0％）で最も多くなっている。 

（図表５－７９～８１） 
 

図表５－７９ 都市環境整備（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－８０ 都市環境整備（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 
 

図表５－８１ 都市環境整備（現在、満足である）－人生の状況別 
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⑧地域交通 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、60.8％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳代（77.0％）、20 歳未満（76.3％）で多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、相模大塚地区（75.6％）で最も多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 0（75.0％）で最も多くなっている。 

（図表５－８２～８４） 

図表５－８２ 地域交通（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－８３ 地域交通（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－８４ 地域交通（現在、満足である）－人生の状況別 
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⑨生涯学習 

全体でみると【そう思う】と回答した人は 74.1％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳代（80.8％）、40 歳代（80.2％）で 8割を超えている。 

地域別では、【そう思う】が、大和地区（81.3％）、つきみ野地区（81.2％）、中央林間地区

（80.4％）で、8割を超えている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 0（100％）で最も多くなっている。 

（図表５－８５～８７） 
 

図表５－８５ 生涯学習（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－８６ 生涯学習（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－８７ 生涯学習（現在、満足である）－人生の状況別 
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⑩文化・芸術 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、59.6％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳未満（71.0％）で 7割を超えて最も多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、大和地区（71.1％）で 7割を超えて最も多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 9（73.3％）で最も多くなっている。 

（図表５－８８～９０） 
 

図表５－８８ 文化・芸術（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－８９ 文化・芸術（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

図表５－９０ 文化・芸術（現在、満足である）－人生の状況別 
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⑪スポーツ・運動 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、61.2％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20 歳未満（73.7％）、40 歳代（70.8％）で 7割を超えている。 

地域別では、【そう思う】が、相模大塚地区（73.5％）で 7 割を超えて最も多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 0（87.5％）で最も多くなっている。 

（図表５－９１～９３） 
 

図表５－９１ スポーツ・運動（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－９２ スポーツ・運動（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－９３ スポーツ・運動（現在、満足である）－人生の状況別 
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⑫健康づくり・健康増進 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、64.5％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳代（72.6％）、40 歳代（71.5%）、60 歳代（70.9％）で 

7 割を超えている。 

地域別では、【そう思う】が、相模大塚地区（73.5％）、大和地区（71.4％）、桜ヶ丘地区（71.1％）

で 7割を超えている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 7～10 で 7 割を超えている。 

（図表５－９４～９６） 

図表５－９４ 健康づくり・健康増進（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－９５ 健康づくり・健康増進（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－９６ 健康づくり・健康増進（現在、満足である）－人生の状況別 
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⑬地域医療 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、59.8％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳代（69.7％）で最も多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、いずれの地域も 6割を超えている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 0（75.0％）で最も多くなっている。 

（図表５－９７～９９） 
 

図表５－９７ 地域医療（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－９８ 地域医療（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

図表５－９９ 地域医療（現在、満足である）－人生の状況別 
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⑭子育て 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、59.0％である。 

年齢別では、【そう思う】が、60歳代（68.2％）で最も多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、つきみ野地区（69.6％）、相模大塚地域（69.4％）で 7割弱と

多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 0（75.0％）で最も多くなっている。 

（図表５－１００～１０２） 
 

図表５－１００ 子育て（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－１０１ 子育て（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１０２ 子育て（現在、満足である）－人生の状況別 
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⑮学校教育 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、49.8％である。 

年齢別では、【そう思う】が、60歳代（58.5%）で最も多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、つきみ野地区（59.4％）、相模大塚地区（59.2％）で 6割弱と

多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 0（62.5％）で最も多くなっている。 

（図表５－１０３～１０５） 
 

図表５－１０３ 学校教育（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１０４ 学校教育（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１０５ 学校教育（現在、満足である）－人生の状況別 
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⑯青少年育成 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、50.5％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳未満（81.6％）で最も多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、南林間・鶴間地区（53.0％）で最も多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 10（59.4％）で最も多くなっている。 

（図表５－１０６～１０８） 

図表５－１０６ 青少年育成（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－１０７ 青少年育成（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

図表５－１０８ 青少年育成（現在、満足である）－人生の状況別 
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⑰高齢者福祉 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、56.5％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20 歳未満（81.5％）で最も多く、年齢が上がるにつれて低下す

る傾向がみられる。 

地域別では、【そう思う】が、つきみ野地区（62.3％）で 6 割を超えて最も多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 10（65.7％）で最も多くなっている。 

（図表５－１０９～１１１） 

図表５－１０９ 高齢者福祉（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

図表５－１１０ 高齢者福祉（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１１１ 高齢者福祉（現在、満足である）－人生の状況 
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⑱障がい者福祉 

全体でみると【そう思う】と回答した人は 57.9％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳未満、20 歳代（76.3%）で多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、相模大塚地区（67.3％）、つきみ野地区（63.3％）で 6割を超

えている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 8（65.5％）で最も多くなっている。 

（図表５－１１２～１１４） 
 

図表５－１１２ 障がい者福祉（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１１３ 障がい者福祉（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１１４ 障がい者福祉（現在、満足である）－人生の状況別 
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⑲地域福祉 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、56.1％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳未満（73.7％）で最も多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、大和地区（59.9％）で最も多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 8（63.9％）で最も多くなっている。 

（図表５－１１５～１１７） 

図表５－１１５ 地域福祉（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－１１６ 地域福祉（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

図表５－１１７ 地域福祉（現在、満足である）－人生の状況別 
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⑳社会保険・公的扶助 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、59.8％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳未満（76.3％）で最も多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、つきみ野地区（64.8％）で最も多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 8（70.9％）で 7割を超えて最も多くなっている。 

（図表５－１１８～１２０） 
 

図表５－１１８ 社会保険・公的扶助（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

図表５－１１９ 社会保険・公的扶助（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１２０ 社会保険・公的扶助（現在、満足である）－人生の状況別 
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㉑商工業 

全体でみると【そう思う】と回答した人は 48.3％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳未満（76.3%）で最も多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、相模大塚地区（51.0％）、つきみ野地区（50.7％）、南林間・

鶴間地区（50.3％）で 5割を超えている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 9（53.5％）で最も多くなっている。 

（図表５－１２１～１２３） 
 

図表５－１２１ 商工業（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１２２ 商工業（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１２３ 商工業（現在、満足である）－人生の状況別 
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㉒農業 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、46.2％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳未満（76.4％）で最も多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が相模大塚地区（57.1％）で最も多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 0（62.5％）で最も多くなっている。 

（図表５－１２４～１２６） 

図表５－１２４ 農業（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

図表５－１２５ 農業（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

図表５－１２６ 農業（現在、満足である）－人生の状況別 
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㉓イベント・観光 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、50.6％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳未満（71.0％）で最も多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が相模大塚地区（61.3％）、大和地区（60.6％）で 6割を超えて多

くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 9（56.0％）で最も多くなっている。 

（図表５－１２７～１２９） 

図表５－１２７ イベント・観光（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

図表５－１２８ イベント・観光（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１２９ イベント・観光（現在、満足である）－人生の状況別 
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㉔地域活動 

全体でみると【そう思う】と回答した人は 58.0％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳未満（76.3%）で多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、中央林間地区（64.9％）で最も多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 10（69.3％）で 7割弱と最も多くなっている。 

（図表５－１３０～１３２） 

図表５－１３０ 地域活動（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１３１ 地域活動（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１３２ 地域活動（現在、満足である）－地域別 
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㉕市民活動 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、53.0％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳未満（71.0％）で最も多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、相模大塚地区（61.3％）で 6 割を超えて最も多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 0（62.5％）で最も多くなっている。 

（図表５－１３３～１３５） 

図表５－１３３ 市民活動（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－１３４ 市民活動（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

図表５－１３５ 市民活動（現在、満足である）－人生の状況別 
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㉖平和 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、46.5％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20 歳未満（57.9％）、20 歳以上（57.8％）で多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、相模大塚地区（59.2％）で 6割弱と最も多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 10（55.8％）で最も多くなっている。 

（図表５－１３６～１３８） 
 

図表５－１３６ 平和（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－１３７ 平和（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１３８ 平和（現在、満足である）－人生の状況別 
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㉗人権・男女共同参画 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、47.3％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳未満（63.2%）で最も多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、つきみ野地区（54.6％）で最も多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 8（56.4％）で最も多くなっている。 

（図表５－１３９～１４１） 

図表５－１３９ 人権・男女共同参画（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１４０ 人権・男女共同参画（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１４１ 人権・男女共同参画（現在、満足である）－人生の状況別 
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㉘多文化共生 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、49.7％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳未満（65.8％）で 6割を超えて最も多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、相模大塚地区（59.2％）で最も多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 8（55.9％）で最も多くなっている。 

（図表５－１４２～１４４） 
 

図表５－１４２ 多文化共生（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－１４３ 多文化共生（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１４４ 多文化共生（現在、満足である）－人生の状況別 
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㉙行政経営 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、50.3％である。 

年齢別では、【そう思う】が、20歳未満（71.1％）で最も多くなっている。 

地域別では、【そう思う】が、つきみ野地区（55.0％）で最も多くなっている。 

人生の状況別では、【そう思う】が、段階 8（56.6％）で最も多くなっている。 

（図表５－１４５～１４７） 
 

図表５－１４５ 行政経営（現在、満足である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

図表５－１４６ 行政経営（現在、満足である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１４７ 行政経営（現在、満足である）－人生の状況別 
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 ③まちづくりの分野における『今後、重要である』 

市が取り組む「まちづくりの分野」における『今後、重要である』について、【そう思う】（「そ

う思う」と「ややそう思う」の合計）と回答した市民の割合が最も多かったのは、「防災」（90.1%）

であり、次いで「防犯」（89.1％）、「都市環境整備」（88.1％）と続く。（図表５－１４８） 

 

図表５－１４８ 今後、重要である－全体 
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図表５－１４８ 今後、重要である－全体（つづき） 

単位：％ 
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無
回
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①防災 63.7 26.4 4.3 0.5 5.2 

②防犯 62.4 26.7 4.8 1.1 5.1 

③市民相談 44.7 38.5 9.2 1.3 6.3 

④交通安全 59.5 26.5 7.7 1.8 4.4 

⑤消防・救急 52.3 34.7 6.1 0.5 6.4 

⑥環境保全 54.8 32.6 6.2 1.2 5.3 

⑦都市環境整備 53.4 34.7 4.9 1.3 5.8 

⑧地域交通 50.5 31.9 5.7 1.1 10.9 

⑨生涯学習 39.9 40.1 7.6 1.1 11.2 

⑩文化・芸術 30.5 42.2 13.5 2.3 11.5 

⑪スポーツ・運動 29.9 42.0 14.0 2.1 12.0 

⑫健康づくり・健康増進 44.4 36.1 7.5 1.0 11.0 

⑬地域医療 60.0 23.6 5.0 0.9 10.5 

⑭子育て 53.1 26.9 6.2 1.0 12.8 

⑮学校教育 51.4 28.1 6.8 1.2 12.5 

⑯青少年育成 30.7 43.2 14.7 2.9 8.5 

⑰高齢者福祉 59.1 26.1 6.7 2.2 5.9 

⑱障がい者福祉 49.7 33.7 7.4 1.7 7.4 

⑲地域福祉 39.2 40.1 11.4 2.5 6.9 

⑳社会保険・公的扶助 49.7 33.8 8.1 1.9 6.4 

㉑商工業 37.3 40.6 12.2 1.9 7.9 

㉒農業 38.8 37.1 13.2 2.7 8.2 

㉓イベント・観光 29.2 38.5 20.3 4.8 7.2 

㉔地域活動 32.4 40.2 12.2 2.9 12.4 

㉕市民活動 28.7 41.7 14.2 2.5 12.9 

㉖平和 37.0 35.7 11.9 2.6 12.8 

㉗人権・男女共同参画 39.1 36.3 10.2 1.5 12.9 

㉘多文化共生 31.9 38.1 13.8 3.1 13.0 

㉙行政経営 41.9 35.1 8.6 1.4 13.0 
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①防災 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、90.1％である。年齢別では、【そう思う】が、20

歳代（94.8％）で最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、大和地区を除く全ての地

区で 9割を超えている。（図表５－１４９、１５０） 

 
 

図表５－１４９ 防災（今後、重要である）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－１５０ 防災（今後、重要である）－地域別 

 

 

 

 

 

②防犯 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、89.1％である。年齢別では、【そう思う】が、40

歳代（94.2％）で最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、相模大塚地区（91.9％）

で最も多くなっている。（図表５－１５１、１５２） 
 
 

図表５－１５１ 防犯（今後、重要である）－年齢別 
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図表５－１５２ 防犯（今後、重要である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

③市民相談 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、83.2％である。年齢別では、【そう思う】が、20

歳代（88.2％）で最も多く、70 歳代（76.1％）で 7 割台半ばと少なくなっている。地域別では、

【そう思う】が、高座渋谷地区（89.3％）で最も多くなっている。 

（図表５－１５３、１５４） 
 
 

図表５－１５３ 市民相談（今後、重要である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１５４ 市民相談（今後、重要である）－地域別 
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④交通安全 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、86.0％である。年齢別では、【そう思う】が、20

歳代（94.8％）で最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、相模大塚地区（95.9％）

で 9割を超えて最も多くなっている。（図表５－１５５、１５６） 

 

図表５－１５５ 交通安全（今後、重要である）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－１５６ 交通安全（今後、重要である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

⑤消防・救急 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、87.0％である。年齢別では、【そう思う】が、30

歳代、40 歳代（92.8％）で最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、高座渋谷地区（92.0％）

で 9割を超えて最も多くなっている。（図表５－１５７、１５８） 
 

図表５－１５７ 消防・救急（今後、重要である）－年齢別 
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図表５－１５８ 消防・救急（今後、重要である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥環境保全 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、87.4％である。年齢別では、【そう思う】が、40

歳代（93.5％）で最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、高座渋谷地区（90.9％）、

中央林間地区（90.6％）で 9割を超えている。 

（図表５－１５９，１６０） 
 
 

図表５－１５９ 環境保全（今後、重要である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１６０ 環境保全（今後、重要である）－地域別 
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⑦都市環境整備 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、88.1％である。年齢別では、【そう思う】が、40

歳代（94.2％）で最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、高座渋谷地区（92.5％）

で最も高くなっている。（図表５－１６１、１６２） 
 

図表５－１６１ 都市環境整備（今後、重要である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

図表５－１６２ 都市環境整備（今後、重要である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

⑧地域交通【年齢別】 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、82.4％である。年齢別では、【そう思う】が、60

歳代（89.6％）で最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、高座渋谷地区（91.9％）

で 9割を超えて最も多くなっている。（図表５－１６３、１６４） 

 

図表５－１６３ 地域交通（今後、重要である）－年齢別 
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図表５－１６４ 地域交通（今後、重要である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑨生涯学習 

全体でみると【そう思う】と回答した人は 80.0％である。年齢別では、【そう思う】が、40

歳代（86.7％）で最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、中央林間地区（87.7％）

で最も多くなっている。（図表５－１６５、１６６） 
 
 

図表５－１６５ 生涯学習（今後、重要である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

図表５－１６６ 生涯学習（今後、重要である）－地域別 
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⑩文化・芸術 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、72.7％である。年齢別では、【そう思う】が、60

歳代（80.9％）で8割を超えて最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、大和地区（79.5％）

で最も多くなっている。（図表５－１６７、１６８） 

 

図表５－１６７ 文化・芸術（今後、重要である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

図表５－１６８ 文化・芸術（今後、重要である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

⑪スポーツ・運動 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、71.9％である。年齢別では、【そう思う】が、60

歳代（81.9％）、20 歳未満（81.6％）で 8割を超えて多くなっている。地域別では、【そう思う】

が、つきみ野地区（81.6％）で 8割を超えて最も多くなっている。 

（図表５－１６９、１７０） 
 

図表５－１６９ スポーツ・運動（今後、重要である）－年齢別 
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図表５－１７０ スポーツ・運動（今後、重要である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑫健康づくり・健康増進 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、80.5％である。年齢別では、【そう思う】が、40

歳代（85.6%）で最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、全ての地区において 8 割

台となっている。（図表５－１７１、１７２） 
 
 

図表５－１７１ 健康づくり・健康増進（今後、重要である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

図表５－１７２ 健康づくり・健康増進（今後、重要である）－地域別 
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⑬地域医療 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、83.6％である。年齢別では、【そう思う】が、40

歳代（93.5％）で最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、相模大塚地区（93.9％）

で最も多くなっている。（図表５－１７３、１７４） 
 

図表５－１７３ 地域医療（今後、重要である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

図表５―１７４ 地域医療（今後、重要である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

⑭子育て 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、80.0％である。年齢別では、【そう思う】が、40

歳代（90.3％）で 9割を超えて最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、相模大塚地

区（91.8％）で 9割を超えて最も多くなっている。（図表５－１７５、１７６） 

 
 

図表５－１７５ 子育て（今後、重要である）－年齢別 
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図表５－１７６ 子育て（今後、重要である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑮学校教育 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、79.5％である。年齢別では、【そう思う】が、40

歳代（87.8%）で最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、相模大塚地区（89.8％）

で最も多くなっている。 

（図表５－１７７、１７８） 
 

図表５－１７７ 学校教育（今後、重要である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

図表５－１７８ 学校教育（今後、重要である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

  

53.1

58.8

55.1

58.5

51.0

48.8

60.1

58.3

26.9

24.9

31.9

27.1

40.8

33.7

25.9

27.3

6.2

6.1

5.3

4.7

4.1

10.5

4.8

7.5

1.0

1.2

0.5

1.6

0.3

1.3

1.1

12.8

9.0

7.2

8.0

4.1

6.6

7.9

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 1950

中央林間地区 245

つきみ野地区 207

南林間・鶴間地区 549

相模大塚地区 49

大和地区 332

桜ヶ丘地区 228

高座渋谷地区 187

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

51.4

52.6

61.5

65.1

56.0

51.7

47.8

42.3

28.1

26.3

23.0

21.7

31.8

29.6

36.5

25.5

6.8

10.5

5.9

5.2

6.5

8.0

7.7

6.6

1.2

2.6

0.7

1.6

1.8

1.9

0.9

12.5

7.9

8.9

6.4

4.0

8.8

8.0

24.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 1950

20歳未満 38

20歳代 135

30歳代 249

40歳代 277

50歳代 375

60歳代 299

70歳以上 549

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

51.4

55.1

58.0

55.4

44.9

48.5

56.1

59.4

28.1

26.1

30.4

28.4

44.9

34.9

27.2

28.3

6.8

8.2

3.4

7.5

6.1

9.6

5.3

6.4

1.2

0.8

1.0

1.5

2.0

1.2

1.8

1.1

12.5

9.8

7.2

7.3

2.0

5.7

9.6

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体 1950

中央林間地区 245

つきみ野地区 207

南林間・鶴間地区 549

相模大塚地区 49

大和地区 332

桜ヶ丘地区 228

高座渋谷地区 187

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答



155 

 

⑯青少年育成 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、73.9％である。年齢別では、【そう思う】が、20

歳未満（86.9％）で最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、高座渋谷地区（79.7％）

で最も多くなっている。（図表５－１７９、１８０） 
 

図表５－１７９ 青少年育成（今後、重要である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１８０ 青少年育成（今後、重要である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

⑰高齢者福祉 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、85.2％である。年齢別では、【そう思う】が、60

歳代（91.6％）で 9割を超えて最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、つきみ野地

区（89.4％）で最も多くなっている。 

（図表５－１８１、１８２） 
 

図表５－１８１ 高齢者福祉（今後、重要である）－年齢別 
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図表５－１８２ 高齢者福祉（今後、重要である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑱障がい者福祉 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、83.4％である。年齢別では、【そう思う】が、60

歳代（89.9%）で最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、つきみ野地区（88.4％）

で最も多くなっている。（図表５－１８３、１８４） 
 
 

図表５－１８３ 障がい者福祉（今後、重要である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１８４ 障がい者福祉（今後、重要である）－地域別 
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⑲地域福祉 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、79.3％である。年齢別では、【そう思う】が、20

歳未満（86.8％）で最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、南林間・鶴間地区（83.6％）、

高座渋谷地区（83.4％）、中央林間地区（82.1％）で 8割を超えて多くなっている。 

（図表５－１８５、１８６） 

図表５－１８５ 地域福祉（今後、重要である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１８６ 地域者福祉（今後、重要である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

⑳社会保険・公的扶助 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、83.5％である。年齢別では、【そう思う】が、20

歳代（91.1％）で 9割を超えて最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、高座渋谷地

区（91.0％）で最も多くなっている。（図表５－１８７、１８８） 

 

図表５－１８７ 社会保険・公的扶助（今後、重要である）－年齢別 
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図表５－１８８ 社会保険・公的扶助（今後、重要である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

㉑商工業 

全体でみると【そう思う】と回答した人は 77.9％である。年齢別では、【そう思う】が、30

歳代（85.6％）、20 歳代（85.2％）と多くなっている。地域別では、【そう思う】が、相模大塚

地区（81.6％）、つきみ野地区（81.1％）で多くなっている。 

（図表５－１８９、１９０） 
 

図表５－１８９ 商工業（今後、重要である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１９０ 商工業（今後、重要である）－地域別 
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㉒農業 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、75.9％である。年齢別では、【そう思う】が、20

歳未満（86.8％）で最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、高座渋谷地区（80.2％）

で８割を超えて最も多くなっている。（図表５－１９１、１９２） 

 

図表５－１９１ 農業（今後、重要である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１９２ 農業（今後、重要である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

㉓イベント・観光 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、67.7％である。年齢別では、【そう思う】が、20

歳未満（86.9％）で 8割を超えて最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、大和地区

（71.4％）、高座渋谷地区（70.6％）で 7割を超えて多くなっている。 

（図表５－１９３、１９４） 
 

図表５－１９３ イベント・観光（今後、重要である）－年齢別 
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図表５－１９４ イベント・観光（今後、重要である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

㉔地域活動 

全体でみると【そう思う】と回答した人は 72.6％である。年齢別では、【そう思う】が、60

歳代（81.6%）で 8 割を超えて最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、中央林間地

区（82.0％）で 8割を超えて最も多くなっている。 

（図表５－１９５、１９６） 
 
 

図表５－１９５ 地域活動（今後、重要である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－１９６ 地域活動（今後、重要である）－地域別 
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㉕市民活動 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、70.4％である。年齢別では、【そう思う】が、60

歳代（79.9％）で最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、高座渋谷地区（78.6％）

で最も多くなっている。（図表５－１９７、１９８） 

 

図表５－１９７ 市民活動（今後、重要である）－年齢別 

 

 

 

 

 

図表５－１９８ 市民活動（今後、重要である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

㉖平和 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、72.7％である。年齢別では、【そう思う】が、60

歳代（82.6％）で最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、高座渋谷地区（80.8％）、

南林間・鶴間地区（80.7％）で 8割を超えている。（図表５－１９９、２００） 
 
 

図表５－１９９ 平和（今後、重要である）－年齢別 
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図表５－２００ 平和（今後、重要である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

㉗人権・男女共同参画 

全体でみると【そう思う】と回答した人は 75.4％である。年齢別では、【そう思う】が、60

歳代（83.9%）で最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、高座渋谷地区（84.5％）

で最も多くなっている。 

（図表５－２０１、２０２） 
 

図表５－２０１ 人権・男女共同参画（今後、重要である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－２０２ 人権・男女共同参画（今後、重要である）－地域別 
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㉘多文化共生 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、70.0％である。年齢別では、【そう思う】が、60

歳代（83.0％）で 8割を超えている。地域別では、【そう思う】が、高座渋谷地区（78.6％）で

最も多くなっている。（図表５－２０３、２０４） 
 

図表５－２０３  多文化共生（今後、重要である）－年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表５－２０４ 多文化共生（今後、重要である）－地域別 

 

 

 

 

 

 

㉙行政経営 

全体でみると【そう思う】と回答した人は、77.0％である。年齢別では、【そう思う】が、20

歳代（84.5％）で最も多くなっている。地域別では、【そう思う】が、高座渋谷地区（85.5％）

で最も多くなっている。（図表５－２０５、２０６） 
 

図表５－２０５ 行政経営（今後、重要である）－年齢別 
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図表５－２０６ 行政経営（今後、重要である）－地域別 
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（６）重点的に進めてほしい分野について 

問６ 次のまちづくりの分野の中で、あなたがもっとも重点的に進めてほしいと思う分野

を番号１つ選んで、数字に○印を付けてください。 

 もっとも重点的に進めてほしいと思うまちづくりの分野は、「高齢者福祉」（13.8％）が最も多く

なっており、次いで、「子育て」（12.4％）、「防犯」（9.9％）と続く。（図表６－１） 

 

図表６－１ 
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地域医療

交通安全

都市環境整備

学校教育

障がい者福祉

社会保険・公的扶助

環境保全

地域交通

市民相談

平和

健康づくり・健康増進

消防・救急

商工業

地域福祉
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イベント・観光

文化・芸術

スポーツ・運動
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生涯学習

人権・男女共同参画

農業

地域活動
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市民活動
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【年齢別】 

もっとも重点的に進めてほしいまちづくりの分野を年齢別にみると、 

  20 歳未満では、学校教育（13.2％）、環境保全（10.5％） 

20 歳代では、子育て（28.1％）、防犯（9.6％） 

30 歳代では、子育て（43.8％）、防犯（9.6％） 

40 歳代では、子育て（16.2％）、防犯（13.4％） 

50 歳代では、高齢者福祉（13.1％）、防犯（10.4％） 

60 歳代では、高齢者福祉（20.4％）、防災、防犯（8.7％） 

70 歳代では、高齢者福祉（24.4％）、防犯（9.5％） 

 が、それぞれ高い割合となっている。（図表６－２） 

 

図表６－２ 年齢別 

                                          単位：％ 

  全体 20 歳未満 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳代 

1 防災 5.3 2.6 4.4 1.6 4.0 7.5 8.7 4.9 

2 防犯 9.9 7.9 9.6 9.6 13.4 10.4 8.7 9.5 

3 市民相談 2.1 0.0 0.0 0.8 0.7 3.2 4.0 2.2 

4 交通安全 5.0 7.9 6.7 6.4 8.3 5.1 2.3 3.5 

5 消防・救急 1.6 0.0 0.7 0.0 1.8 2.7 1.7 1.8 

6 環境保全 2.7 10.5 5.2 0.4 1.4 3.2 4.0 2.2 

7 都市環境整備 4.3 0.0 4.4 3.2 5.1 4.8 6.4 2.9 

8 地域交通 2.2 0.0 1.5 2.8 2.9 2.7 1.7 1.8 

9 生涯学習 0.6 2.6 0.7 0.4 0.4 0.5 0.3 0.7 

10 文化・芸術 0.8 0.0 0.0 0.0 1.1 1.1 1.3 0.7 

11 スポーツ・運動 0.8 5.3 3.0 0.4 1.1 1.3 0.0 0.2 

12 健康づくり・健康増進 1.9 7.9 0.0 0.8 0.4 1.9 3.3 2.6 

13 地域医療 5.2 0.0 5.2 2.4 5.8 5.9 7.0 5.5 

14 子育て 12.4 7.9 28.1 43.8 16.2 6.1 4.7 1.6 

15 学校教育 3.5 13.2 4.4 6.0 7.2 3.7 1.0 0.9 

16 青少年育成 0.7 5.3 0.7 0.0 0.4 0.5 0.3 1.1 

17 高齢者福祉 13.8 0.0 1.5 2.0 5.8 13.1 20.4 24.4 

18 障がい者福祉 3.2 2.6 0.0 2.4 3.6 4.3 4.3 3.1 

19 地域福祉 0.9 2.6 0.7 0.4 0.0 0.5 1.0 1.8 

20 社会保険・公的扶助 3.2 0.0 4.4 0.8 4.0 5.9 3.7 1.8 

21 商工業 1.1 0.0 0.7 1.2 1.1 1.1 2.0 0.9 

22 農業 0.5 0.0 0.0 0.0 0.4 0.8 0.3 0.7 

23 イベント・観光 0.9 0.0 2.2 0.4 1.4 0.5 0.3 1.1 

24 地域活動 0.3 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 0.7 0.4 

25 市民活動 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 

26 平和 2.1 7.9 0.0 1.2 1.8 1.3 2.0 3.3 

27 人権・男女共同参画 0.6 0.0 2.2 1.2 0.0 0.5 0.7 0.2 

28 多文化共生 0.2 0.0 0.7 0.0 0.7 0.0 0.3 0.0 

29 行政経営 0.9 2.6 1.5 0.8 1.4 1.1 0.3 0.7 

無回答 13.1 13.2 11.1 10.8 9.4 10.4 8.4 19.1 

回答者数（Ｎ） 1950 38 135 249 277 375 299 549 

＊無回答者は除く 

  



167 

 

【居住地域別】  

もっとも重点的に進めてほしいまちづくりの分野を居住地域別にみると、 

   中央林間地区では、高齢者福祉（18.8％）、子育て（14.3％） 

つきみ野地区では、子育て（17.4％）、高齢者福祉（14.0％） 

南林間・鶴間地区では、高齢者福祉（14.6％）、子育て（12.6％） 

相模大塚地区では、高齢者福祉、子育て（12.2％）、防犯、都市環境整備（8.2％） 

大和地区では、高齢者福祉、防犯（12.7％）、子育て（12.3％） 

桜ヶ丘地区では、防犯（14.9％）、高齢者福祉（14.0％） 

高座渋谷地区では、高齢者福祉（16.6％）、子育て（14.4％） 

が、それぞれ高い割合となっている。（図表６－３） 

 

図表６－３ 居住地域別 
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地
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1 防災 5.3 4.9 5.8 5.8 6.1 4.5 6.1 4.8 

2 防犯 9.9 9.4 8.2 9.8 8.2 12.7 14.9 10.2 

3 市民相談 2.1 2.9 0.5 2.0 4.1 2.4 0.9 1.6 

4 交通安全 5.0 4.9 6.3 6.2 2.0 5.4 3.9 4.3 

5 消防・救急 1.6 2.9 1.4 1.3 0.0 1.5 2.2 2.1 

6 環境保全 2.7 3.3 2.9 4.2 2.0 3.3 0.9 1.1 

7 都市環境整備 4.3 7.8 3.9 3.5 8.2 3.9 4.4 4.3 

8 地域交通 2.2 1.6 1.0 2.9 2.0 0.9 4.4 2.7 

9 生涯学習 0.6 0.4 0.5 0.7 0.0 1.2 0.4 0.0 

10 文化・芸術 0.8 0.8 0.0 0.7 0.0 0.9 2.2 0.5 

11 スポーツ・運動 0.8 0.8 0.5 0.7 6.1 1.2 0.9 0.0 

12 健康づくり・健康増進 1.9 2.0 3.9 1.8 2.0 1.5 1.3 2.1 

13 地域医療 5.2 4.1 6.8 7.8 2.0 3.3 5.3 4.8 

14 子育て 12.4 14.3 17.4 12.6 12.2 12.3 11.8 14.4 

15 学校教育 3.5 3.3 4.8 3.1 6.1 2.4 3.1 7.5 

16 青少年育成 0.7 0.0 0.5 0.7 0.0 0.6 1.8 1.1 

17 高齢者福祉 13.8 18.8 14.0 14.6 12.2 12.7 14.0 16.6 

18 障がい者福祉 3.2 4.5 2.4 3.3 2.0 4.5 2.2 3.2 

19 地域福祉 0.9 0.4 1.0 1.5 2.0 0.9 0.9 0.0 

20 社会保険・公的扶助 3.2 2.4 3.4 3.5 0.0 3.3 3.1 5.9 

21 商工業 1.1 0.8 0.5 0.4 4.1 2.4 1.8 1.6 

22 農業 0.5 0.8 0.0 0.5 0.0 0.6 0.0 1.6 

23 イベント・観光 0.9 0.4 1.4 0.9 2.0 1.5 0.0 1.1 

24 地域活動 0.3 0.0 0.0 0.2 2.0 0.6 0.4 0.0 

25 市民活動 0.1 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 

26 平和 2.1 0.0 1.0 2.0 4.1 4.5 1.3 3.2 

27 人権・男女共同参画 0.6 0.8 1.0 0.5 0.0 0.6 0.4 0.5 

28 多文化共生 0.2 0.4 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 

29 行政経営 0.9 1.6 1.4 0.9 0.0 0.9 0.9 0.5 

無回答 13.1 5.7 8.7 7.5 10.2 9.3 10.5 3.7 

回答者数（Ｎ） 1950 245 207 549 49 332 228 187 

＊無回答者は除く
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Ⅲ まちづくりに関する意見等     

 

「他の自治体に居住した経験のある方に、大和市の【良いところ】、【良くないところ】

を尋ね、それぞれ 704 人（【良いところ】）、688 人（【良くないところ】）から回答が

ありました。また回答者 1950 人のうち、681 人から、その他まちづくりに関してご意見が

ありました。」 

 

【良いところ】 

◇交通利便性について（約 230 件） 

◇シリウス・ポラリスについて（約 100 件） 

◇公園について（約 90件） 

◇商店街・買い物について（約 90件） 

◇行政の対応について（約 90 件） 

◇子育て施策について（約 70 件） 

◇コミュニティバスについて（約 30 件） 

 

【良くないところ】 

   ◇生活環境について（約 150 件） 

◇防犯・治安について（約 120 件） 

◇道路・歩道について（約 110 件） 

◇行政の対応について（要望、苦情等）（約 100 件） 

◇商店街・買い物について（約 80件） 

◇ごみ収集・リサイクルについて（約 60件） 

 

【まちづくりに関する意見】 

◇行政の対応について（約 140 件） 

◇街づくり・開発について（約 90件） 

◇防犯・治安について（約 60 件） 

◇自転車利用について（約 60 件） 

◇公共施設の充実について(病院等)（約 50 件） 

 

まちづくりに関する意見については、主な意見の内容を多い順に分類して次のとおり掲載す

る。なお、内容については意見の趣旨を損なわないよう、一部要約したものもある。 
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【良いところ】 

 

１ 交通利便性について 

・高速道路のインターチェンジが近い。 

・都内や湘南へのアクセスが良い。 

・３路線（小田急線、相鉄線、東急田園都市線）あり駅が多い。 

・国道が通っていて便利。 

 

２ シリウス・ポラリスについて 

・シリウスみたいな居心地のいい場所はなかなかない。                                            

・ポラリスなど子どもの遊ぶ施設が大きくて綺麗。 

・ポラリスなどのコミュニティ施設が充実している。 

・市民が気楽に使える施設（ポラリス、シリウス、学習センター）があってよい。 

 

３ 公園について 

・公園が多いところがよいと思う。 

・公園が多くあることで、子ども同士の関りや大人たちの憩いの場になっていてよい。 

・緑地の公園がある。 

・子どもから大人まで幅広い年代で過ごせる公園が多い。 

・泉の森、ゆとりの森など広い公園が多い。 

 

４ 商店街・買い物について 

・物価が安く生活しやすい。 

・郊外でも買い物に不便を感じない。 

・買い物が出来る大型の店が多く、駐車場も広め。 

 

５ 行政の対応について 

・役所の職員の対応力が非常に良い。 

・市民への情報提供がきちんとなされている。 

 

  ６ 子育て施策について 

・子ども医療費の所得制限がなく無償でよい。 

・保育園等の数が多く、選ばなければ入園しやすい。 

・待機児童数ゼロで、子育てに優しい市だと思う。 

・子育て支援センターがあり、困ることがあれば聞きやすい。 

・子どもの遊び場が豊富で良いと思う。 
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７ コミュニティバスについて 

・コミュニティバスが多数あるところがよい。 

・高齢で自家用車が無いので大変助かっている。  

・コミュニティバスの運行は最高に満足であり、今後も継続を切に希望する。  

・コミュニティバスの本数が多く、市内中を網羅している。 

 

【良くないところ】 

 

１ 生活環境について 

・米軍の飛行機の爆音が夜遅くまで連日続くところ。 

・航空機の騒音がたびたびあること。 

 

２ 防犯・治安について 

・民家があるが、道路に外灯が少なく道が暗い。 

・キャッチや駅にたむろっている人が多く治安が悪い。  

・住んでいてそこまで感じないが、周囲から治安が悪いと思われていることがかなりマイナス

イメージ。  

・事件などが多く、治安が良いとはあまり言えない。 

 

３ 道路・歩道について 

・道幅が狭い。 

・側溝上が凹凸で自転車が通れない。 

・歩道が狭く、通学路などが危ないと思う。 

・道路網の開発が進んでいない。特に北部。 

・電柱がとても邪魔な所にある。 

 

４ 行政の対応について（要望、苦情等） 

  ・市役所内の案内板がわかりづらい。 

 

５ 商店街・買い物について 

・駅周辺の商店街などに魅力を感じない。 

・デパート等がないので不便。町田か横浜に出向くしかない。 

・大和市北部は店舗や施設が集結していてとても賑やか。南部は主に宅地で少し寂しさを感じ

るため、なにか商業施設がほしい。 

 

６ ごみ収集・リサイクルについて 

・有料ごみ袋は無くていい。地味に少し高い。 

・ごみの分別があいまい。黄色の袋に入れてしまえば、なんでも OK というようなところがあ

る。 
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・資源ごみの回収頻度が少ない。 

 

【まちづくりに関する意見】 

 

１ 行政の対応について 

・あれもこれもやろうとする姿勢は評価すべきかもしれないが、税金のムダにつながる。市民

が個人としてやることと行政がやることの基準を明確にして、自助に任すべきことに市が立

ち入り過ぎない様にすべきだと思う。 

・市役所や行政関係の職員に、親しみや友好的な感覚はあまり感じた事がない。市役所での対

応の時に特に事務的対応のみというイメージ。 

・広報やまとが月 1回になって情報が遅く感じる。 

・土日の行政サービスを充実してほしい。図書館にスタバが入っているように、商業的な要素

を入れたら雇用が増えて行政の財政負担も減らせるのでは。 

 

２ 街づくり・開発について 

・駅周辺の開発を進めてほしい。 

・区画整理をしっかりやってほしい。道路を幅広く、２車線５～６ｍ道路であったらいいと思

う。防災防火にも役立つ。子どもと老人に住みやすい街づくりをしてほしい。 

・大和駅周辺を作り直して、美しい街並みにしてほしい。２４万以上の人口がいるにもかかわ

らず、バスターミナルもなく羽田へのバスも他の町からしか出ておらず遅れている。           

  ・空き家が大変多く荒れている家もある。壊して新しい家を建てるのではなく、リノベーショ

ンなど資源の無駄にならないような工夫はできないか。 

・未だに下水道が整備されていない。 

 

３ 防犯・治安について 

・街灯を適所に設置し、人も車も夜間に明るい道を通れるようにしてほしい。 

・最近不審者などが増えてきているので、防犯カメラを増やしてほしい。 

 

４ 自転車利用について                                                                         

・自転車が安全に通れるよう道路を整備してほしい。 

・自転車マナーが悪い人が多いと思う。歩道を通行している自転車が多く危ない。 

・主要道路に自転車通行帯をペイントしている地域があるが、自転車で車道を通行する際、す

ぐ隣を大型車が通ると恐怖を感じる（ドライバー側も同じだと思う）。大きな道路だけでも、

自転車通行帯にガードレールをつけられないか。 

・歩道と車道（自転車道）を分けて道路整備をしてほしい。 

 

５ 公共施設の充実について 
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・市立病院を新しくしてほしい。海老名総合病院などいろいろな病院に行く機会があるが、残

念ながら市立病院の内容はお粗末だと思う。 

・やまと公園などは素晴らしいと思うが、市役所や市立病院を建て替える方向に。 

・もっと２０代が楽しめる施設を増やしてほしい。 

・サッカーやバスケットボール専用のコートを作ってほしい。 

 

６ 地域美化・景観について 

・街路樹が減ってきていて夏の猛暑で日陰の場所もない。もう少し街路樹を増やすことはでき

ないか。 

・桜の木の街路樹をたびたび開花前に枝切りしているが、開花後にしてほしい。 

・閉店しているお店があちこちにあり、街の景観がよくない。活気が感じられない。 

 

７ 道路・歩道について 

・道路整備を早くしてほしい。凸凹が多すぎる。 

・交通量が多い狭い道があり危険だと思う。 

・住宅街の交差点や道路にミラーや街灯を設置してほしい。 

・歩行者専用道を増やしてほしい。 

 

８ 自然環境・生活環境(基地含む）について 

・自然環境の維持。 

・農地を拡大するなど自然を増やして、健康的で自然に癒されるような環境を作っていけたら

嬉しい。 

・航空機（特にジェット機の爆音）の削減。 

・飛行機の音が恐ろしく、とても怖いのでやめてほしい。この音がある限りここには住み続け

られないと感じる。 

・厚木基地との交流イベントを実施したらどうか。 

 

９ 子育て施策について 

・子育てしやすい街づくりが将来的な市の発展につながると思う。所得制限撤廃、子育て支援

の平等性に配慮したまちづくりが子育て世代の流入に繋がり、市の発展に寄与していくと感

じる。 

・子育て支援を充実させてほしい。共働きでも子育てしやすい支援がほしい。現在 3歳から保

育園無償化だが、１歳から無償化だったらいいと思う。 

  ・子育てに大胆な施策や支援をして、未来ある子が集まる市にしてほしい。 

 

１０ コミュニティバスについて 

  ・コミュニティバスの経路を設定し直してほしい。 

・もう少しコミュニティバスの路線本数を増やしてほしい。  

・大和市北部から大和駅まで「のろっと」を運行してほしい。 
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  ・「やまとん GO」を「のろっと」のバスの料金を同じにしてほしい。 

 

 １１ 商業・買い物について 

・大和駅周辺の店舗は買い物がしづらいし、ゆっくり食事ができる店が少ない。 

・飲食店ばかりで市民が落ち着いてやすらげる場所が少ない。これだという何かが欲しい。 

・商店が次々に閉店し、個人店が無くなってしまい不便になった。 

・買い物弱者への買い物代行サービス等のサポートを充実させて欲しい。 

・映画館がないので作ってほしい。老若男女どの世代にも喜ばれると思う。 

・消費意欲向上のための施策充実。 

 

１２ ごみ収集・リサイクルについて 

・ごみをもう少し減らせるような対策や、プラスチックを減らすモデルケースとなれるような

思い切った対策を実施してほしい。 

・資源ごみ置き場のルールを守ってもらうために、分類のルールをわかりやすくする。同一の

日に多くの種類を収集することもわかりにくく、乱雑になる要因と感じる。 

・ごみ収集について、高齢単身世帯は（一戸建ての場合）玄関前に置いたポリバケツでの収集

を認めるなどの対応があると助かる。 

  

１３ 高齢者施策について 

・高齢者に対するバスなどの割引制度がない。高齢者が住みやすい市を目指して多種の助成

をしてほしい。     

・高齢者が活躍できる場所（働ける場所）等の紹介があると望ましい。健康維持にもつなが

る。 

・高齢者が集まれる場所があると良いと思う。 

 

１４ 学校教育について 

・公立小学校内に常時スクールカウンセラーが居てほしい。 

・フリースクールなどの居場所がほしい。 

・市立小中学校の学力向上のため、学力別クラスを設置するなどもっと工夫してほしい。   

・現場教師の意見を踏まえて、公教育の充実に取り組んでほしい。 

・給食の無償化を早期に実現してほしい。 

    

１５ 公園について 

・小さな子どもが安心して楽しく遊べる公園が少ない。 

・公園の規制が多すぎて利用者が少ないイメージがある。 

・ボール遊びが出来る公園を増やしてほしい。 

・冒険の森の遊具が少ないので、もう少し整備した方が良いと思う。 

・やまと公園を改修してほしい（入口を増やす、自転車置き場の設置、ベンチの増設）。 
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１６ 公共交通機関について 

・公共施設が多い鶴間駅に、急行電車を停めて欲しい。 

・バスの本数を増やせば利用者も増えると思う。 

・バスを中央林間西の奥まで伸ばして欲しい。市立病院までのバスが欲しい 

 

１７ シリウス・ポラリス・図書館等について 

・中央林間の図書館をシリウス並の図書館にしてほしい。 

・シリウスの図書について、おしゃれな雰囲気が優先され探すのが一苦労。蔵書数は少なく

ても寄りやすい図書館を地域に作ってほしい。 

・図書館で扱う書籍を増やして欲しい。 

・生涯学習施設が少なすぎる。誰もが継続して気軽に参加できる場を作ってほしい。 

・健康都市大学が見直される。楽しみにしていた人もいたので少し残念に思う。 

 

１８ 自治会等コミュニティについて 

・このままでは自治会がなくなると思う。人がいない。 

・つきみ野の地域は、まとまりがあって自治会がしっかり広報活動をしている。これからは

防災を目的とした自治会活動が大切になってくると思う。 

・自治会の役員を希望する人を増やす施策（例：報酬地方税減税）など参加意欲の向上を計

ることを望む。 

 

１９ 路上喫煙・歩きスマホについて 

・路上喫煙が禁止されているにもかかわらず、喫煙している人が多すぎる。ただ条例を作っ

て終わりではなく、吸い殻のポイ捨てを含めしっかり取り締まってほしい。 

・歩きたばこや歩きスマホをよく見かける。特に朝の時間帯、小学生の通学路で歩きたばこ

をするのはやめてほしい。手に持ったたばこが子どもの顔の高さにあり、やけどしないか

冷や冷やする。 

  

２０ その他 

・大和市の海外友好都市が韓国しかないので、アジア、ヨーロッパ、欧米その他の海外友好

都市を増やしてほしい。 

・大学の奨学金支援、留学支援制度を作ってほしい。 

・他の神奈川県の市町村に比べて地味。 

・精神障害者 2級の医療費の無償化を早く実現してほしい。 

・各種補助金等の充実。 

・社会保険料等の見直しをしてほしい（全て高額） 
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Ⅳ 調査票 

 

    

 

市民の皆さまには、日ごろより市政の運営につきまして深いご理解とご協力をいただき、厚く お礼申し上げます。 

大和市では新しい総合計画の策定にあたり、市民の皆さまが「どの項目を重要と考え、どの  項目に満足してい

るのか」などの貴重な意見をいただき、市政運営に役立ててまいりたいと考えております。 

本調査は、住民基本台帳に記載された１６歳以上の市民の皆さまの中から５，０００人の方を 無作為に選ばせて

いただき、無記名で回答していただくものです。ご回答いただきました内容は、すべて統計的に処理されますので、

お答えされた方が特定されることはありません。 

調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださいますようお願い申し上げます。 

令和５年１２月 大和市 

 

《記入にあたってのお願い》 

・封筒のあて名にお名前のあるご本人様がお答えください。 

・ご記入いただきましたら同封の返信用封筒に入れて 12月 31日（日）までに投函してくださ

い。（切手は不要） 

 

 

オンライン回答 ＩＤ・パスワード通知 

《オンラインでの回答について》 

・この調査は、オンラインでの回答も可能です。右の２次元コードか

ら専用ページへアクセスしてください。 

・ログインページのアドレス   

https://dshinsei.e-kanagawa.lg.jp/142131-u/offer/offerList_detail?tempSeq=63766 

・あなたの「ＩＤ」・「パスワード」は、調査票の１ページ目上部に記載していま

す。 

・調査票と設問の内容は同じです。 

・オンラインで回答した場合、調査票の返信は不要です。お手数ですが破棄いただきますよう 

お願いします。 

 

 

 

大和市市民意識調査 

※調査票で回答される方は裏面もご覧ください。 
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ご記入いただく前に 

・無記名方式の調査になりますので、お名前・ご住所は記入しないでください。 

・ボールペンや濃い鉛筆などでハッキリとご記入ください。 

・最終ページの自由記述欄は、枠に入る範囲でご記入ください。 

・調査票に記載している「調査票番号（兼 ID）」は、オンライン回答との重複を確認するためのも

のであり、個人を特定するものではありません。 

 

 

例 1  

 

 

 

 

 

 

例 ２  

 

 

 

 

 

 

例 ３  

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査に関するお問い合わせ先】 

 大和市役所 政策部 総合計画担当 

電話：260-5318（直通） 平日８時３０分～１７時１５分 ※１２月２８日（木）まで 

 

当てはまる番号に○印をつけてください。 

当てはまる番号に○印をつけてください。 

記入例 

大和市イベントキャラクター「ヤマトン」 

 

関連する市の取り組み

を記載しています。 
それぞれ当てはまる

番号に○印を付けて

ください。 
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大和市 

総合計画に関する市民意識調査報告書 
（令和６年３月） 

 

大和市政策部総合計画担当 

〒242-8601 大和市下鶴間一丁目 1番 1号 TEL:046-263-1111（代表）  

 


